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(CERNAUTI.) A Rador távirati iroda 
a következőket jelenti: 
A lapok az elmult napokban közöl- 

ték azoknak a leveleknek a fénykép- 
másolatát, amelyekben halállal fenye- 
elték meg Alexianu suceavai királyi 
helytartót és Cristescu Gheorghe ez- 
redest, a cernauti katonai törvényszék 

Wgy az ugynevezett „népbiróság" ha- 
Hra itélte őket és kivégzésük a jövő- 
Wi január 1 és 15-ike között fog meg- 
tirténni. 

Revolveres merénylet a hadbiró- 
ezredes ellen 

December 5-én, hétfőn délután Cris- 
tscu ezredes ellen tényleg revolveres 
merényletet követtek el. A hadbiró a 
törvényszék épületéből távozóban, gép 
kocsija felé tartott, hogy hazamenjen 
lakására. Amikor az autóba be akart 
sállni, két közelben leselkedő egyén 
revolverekkel rája lőtt. A merénylők 
négy lövést adtak le, de csak az egyik 
golyó találtai el a törzstiszt vállát. Cris 
lescu ezredes visszatért a törvényszék 
épülelébe, a merénylők pedig mene- 
küni igyekeztek. A katonai törvény- 
szék őrei a merénylők után vetettek 
magukat. Az egyik merénylő a Tur- 
tureanu ucca egyik épületének folyó- 

sójára menkült, ahol eldobta a revol- 
vert és a nála levő többi bünjeleket, 
bajonettet, diáksapkáját pedig szintén 
erejtette és nyugodtságot szinlelve 
jött ki az uccára. Negruti törzsőrmes- 
ter azonban felismerte a merénylőt és 
két katona segitségével letartóztatta. 
A tettest bevitték a törvényszékre, 
ahol Dumitrovici őrnagy, katonai 

föügyész kihallgatta. Megállapitották 
tóla, hogy Leonid Lutotovici a neve, 

18 éves és az Aron Pumnul liceum 
VII-ik osztályának tanulója. Beval- 

btta, hogy eltünt társa Eugen Rach- 
mciuci, a liceum volt növendéke. akit 

azonban különböző szabálytalanságok 
miatt még az év elején eltávoitottak 
az intézetből. 

Kirendelik a merénylőt 

A diák elmondotta azt is, hogy hét- 
lőn reggel egy cédulát és egy revolvert 

kapott A papirszeleten a következő 

felirás volt: 
„"Téged jelöltek ki, hogy végrehajtsd 

a itéletet, A halál zászlóalj biróságal." 

A diák a revolverrel és a cédulával 
a zsebében elment az iskolába, majd a 
katonai törvényszék épülete előtt lesbe 
állt és várta Cristescu ezredest. A tet- 

még elmondotta, hogy büntársával 
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enökét. A levelekben azt közölték, 

liceum VIII. osztályának 

pitélet" végrehajtására. Az utasitáso- 
kat a legionárius szervezett iasii pa- 
rancsnokától kapta. Ő küldte a revol- 
vert és a katonai szuronyt is. Az ön- 
müködő revolver egy huzásra három 
golyót lőtt ki. A hatóságok a harma- 
dik tettes és a felbujtó nyomában van 

A cernauti hatóságok egyébként eré- 
lyesen folytatják a nyomozást, amely- 
nek során elfogták a második tettest 
Rachniciuci személyében Bukovina fő- 
városának Manastiresti nevü külváro- 
sában A diák szintén az Aron Pumnul 

növendéke 
volt, ahonnan azonban legionárius pro- 
paganda miatt eltávolitották. Fia egyik 
storojinetmegyei község (Panca) lelké- 
szének. ; 
A merénylet elkövetése után Rach- 

niciuci egyik legonista, Leontes Mihail 
lakására menekült, akit három héttel 
ezelőtt a rendőrség szintén letartózta- 
tott, mert legionista röpiratokat ter- 
jesztett. Leontest később - betegségé- 
re való tekintettel - kórházba szálli- 
tották, ahonnan azonban még a me- 
rénylet elkövetése előtt megszökött. 
Mihail Leontes egyébként a legionista 
szervezet bukovinai főnöke. 

"Egy „jobb" tanár 
A hatóságok a nevezetteken kivül le- 
tartóztatták Mihail Stanescu iasii jog- 
hallgatót, a „Testvériség és Kereszt" 
szervezet moldovai főnökét, valamint 
Danciu Haginor diákot, egyik nyugal- 
mazott iskolaigazgató fiát. Ez a diák 
egyébként kihallgatása során beismer- 
te, hogy az Aron Pumnul liceum fel- 
sőbb osztályainak növendékei vala- 
mennyien kivétel nélkül tagjai voltak 
a „Testvériség és Kereszt" szervezeté- 
nek. Rendetlenül, hanyagul jártak az 
előadásokra, Aurelie Liteanu, a latin 
nyelv tanára és a VIII. osztály főnöke 
azonban mindig igazolta távolmaradá- 
sukat, 
A Lutotovici merénylő diák lakásán 

megtartott házkutatás alkalmával ka- 

tonai fegyvereket is találtak és ilyen 

fegyverek voltak Liteanu professzor la 

kásán is, amelyeknek eredetéről a ta- 

nár nem tudott elfogadható magya- 

rázatot és igazolást adni. Megállapi- 

tást nyert az is, hogy a Cristescu ez- 

redes elleni merényiletet Mihail Sta- 

nescu diák szervezte meg, a következő 

indokolással: 
„Ha már nem él a mi kapitányunk, 

nem érdemli meg Cristescu sem, hogy 

éljen! 
ALLAMHÜSÉGET FOGADTA! 
A CERNAUTII DIÁKOK 

miatt kitiltott harmadik volt osztály- 

Mzával egyült kanta magbizást Az A' Rador távirati iroda jelentésa sze- 

Kiadótulajdonos: 
„JÓESTET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTA 

(ristcscu csernovici hadbiró-czredcs ellen 
elkövetett méerénülct tetteselt 

motovici középiskolal tanuló négy revolverlővést adott le a törzstiszíre, aki 
nnuebben megsebesüli - A csernovici Aron cümnul iceum esyik osztáluló- 
mnők tanára is bünrészes a merényieiben - műségnyilatkozátot teli 

a nemzeti érzésüű bukovinal diakság Alcxianu kirőlil helutartó clőtt 

A harmadik merénylő 

Mai számunk 12 oldal, ára 2 lel 
s 

nak. A hatóságok eddig 20 letartózta- 
tást eszközöltek. Lutotoviciut és tár- 
sait a katonai biróság elé utalják, a 
mely - a Rador távirati iroda jelen- 
tése szerint - az érvényben levő tör- 
vények szerint halállal bünteti az ilyen 

merényleteket 

Irint számos cernautii diák emlékiratot 
adott át Alexianu professzor királyi 
helytartónak. Az emlékiratban a diá- 
kok államhüséget és az Uralkodó iránt 
határtalan szeretetüket szögezik le. 
- A hivatása tudatában élő román 

diákság - mindja az emlékirat - is- 
meri azt a fontosságot, amelyet az ifju 
ság töltött be a történelem folyamán. 
Az utóbbi években rémülettel látták, 
hogy a diákság élete lesiklik az igazi 
eszmei nemzetiesség és a természetes 
tisztaság irányvonaláról. Román öntu- 
datunkban megsértve, teljes erőnkkel 
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VII. évfolyam, 326. szám. 

csábitása ellen, amely vak dühében 
gyujtogat, pusztitja az országot és sár- 
ral dobálja meg a nemzet szellemi ve- 
zetőit. Megdöbbent hangon, teljes 
erőnkkel kárhoztatjuk a kolozsvári gyü 
löletes merényletet és minél gyorsabb 
felgyógyulást kivánunk Stefanescu 
Goanga rektor urnak, a bünös merény- 
let áldozatának. Rendithetetlen szere- 
tetünkről biztositjuk Excellenciádat, va 
lamint Cristescu ezredes urat és teljes 
mértékben elitéljük az alávaló fenye- 
getéseket. Kérjük Excellenciádat. hogy 
maradjon meg határozott magatartása 
mellett az ország javára és a kulturális 
haladás érdekében. Az igazi nemzeti 
érzületü diákság a maga becsületének 
tartja, hogy falként álljon nagy szelle- 
mű vezetője körül. Nem fejezhetjük be 
emlékiratunkat anélkül, hogy ne irá- 
nyitanánk gondolatainkat és szivünket 
1i. Károly király Őtfelsége, a román 
diákság és, müvelődés gyámolitója felé. 

A HELYTARTÓ KÖSZÖNETE 
Alexianu királyi helytartó, a cer- 

nautii egyetem rektorához köszönő le: 
velet intézett azzal a kéréssel, hogy 
közölje azt a diáksággal, amely a hely- 
tartó részéről a jövőben is teljes meg- 
értést és szeretet fog tapasztalni. 
- Az élet nem épülhet gyülöletre és 

rombolásra, hanem csak áldozatra és 
szeretetre - fejezi be Alexianu királyi 
helytartó levelét, amely általános meg 
elégedést és osztatlan örömet keltett a 
ternautii diákság körében. Mélyen el- 
itélik a Cristescu hadbiró ezredes ellen 
elkövetett revolveres merényletet. A 
cernautii főiskolai hallgatók és diákok 
semmiféle eszmei közösséget nem vál- 

lalnak a merénylőkkel és a legionista 

tiltakozunk az utóbbi idők anarchikus 

Az elmult nap legnagyobb jelentő- 
ségü külpolitikai eseménye kétségtele- 

nül a párisi francia-német találkozó 
volt, amelynek hatását előre szinte le- 
hetetlen lenne megjósolni. Mégis iga- 

zat kell adni azoknak a lapoknak, ame- 

lyek a sors különös utmutatását látják 

abban, hogy Ribbentrop és Bonnet 

éppen abban az időben irták alá az 

ismert baráti nyilatkozatot, amikor az 

ellentétek Róma és Páris között a leg- 

élesebbre fordultak. Ez pedig nagyon 

is fontos e pillanatban, mert amint a 

német külügyminiszter elutazásakor a 

berlini pályaudvaron a Paris Soir 

munkatársának mondotta, mindkét 

államnak, tehát Franciaországnak és a 
Harmadik Birodalomnak is vannak 

barátai, olyan nemzetek, amelyek kö- 

zött ki keli épiteni a hidat. A hidra 

pedig e pillanatban Franciaországnak 

és Itáliának van legnagyobb szüksége. 

Ribbentrop tehát erre célzott elsősor- 

ban, de közvetlen ezután arra is, hogy 

viszont Páris épitse ki a hidat London 
és Berlin között. A baráti nyilatkozat- 

tehát ez a való jelentősége és nem 

szervezet tagjaival. 
eaveráa 

Uj korszalk kezdetét jelenti 
a francia-német cávczmény 
Páris és noóma között még mindis rendkivül feszül 
a heluzet - Bizalmoti szavaztak a belés kormánunak 

Tokió jJeguzeke Moszkvához - PDál jugoszláv 
hercesg BPárisban 

azok a kósza feltevések, amelyekkel az 
ideológiai ellenfelek heteken át állan- 
dóan izgatták a kedélyeket. És ha ezt 
az eredményt elérik vele, akkor igazat 
lehet adni Ribbentrop és Bonnet köl- 
csönös azon reményének, hogy az alá- 
irás egy uj korszak kezdetét jelenti, 
nem csak az évszázadokon át farkas- 
szemet néző két nemzet, de az egész 
emberiség életében is. A közeljövő min 
denesetre megmutatja ezt, mert a fran 
cia-olasz viszony mai helyzete a legvi 
gasztalanabbá vált. Ennek békés ren- 
dezése lesz tehát a müncheni találkozó- 
nak és a párisi baráti nyilatkozatnak 

első erőpróbája. Ha ezt kiállják, akkor 

valóban maradandó értéket fognak je- 

lenteni, ha nem, akkor csak, mint érde- 

kes kisérletről fog megemlékezni róluk 

a történelem. Az általános európai 
helyzetre nézve jelentős volt még teg- 
nap az a hiradás is, amely Rómából 
kelt és közölte, hogy most már az olasz 
ucca is átvette a tuniszi és a korzikai 
tüntetési jeleneteket, amelyek feltétle- 
nül a római francia konzulátus épüle- 

tének megrongálásában élték volna ki 



ötat 

magukat, ha a karhatalom és a rendőr- 
ség a Duce parancsáára a legszigorub- 
ban ellent nem állott volna a feltüzelt 
tömeg romboló terveinek. 

Részletes jelentéseknk a következők: 
Aláirták a francia-német baráti 
nyilatkozatot 

(PÁRIS.) (Havas.) A müncheni talál- 
kozó eredményeként tegnap a Guai 
dOrsay „óratermében" aláirták a már 
napokkal ezelőtt megszövegezett baráti 
nyilatkozatot. Az aláirás a ífrancia 
vezérpolitikusok részvételével és a kö- 
zönség óriási érdeklődése mellett, nagy 
ünnepségek között ment végbe és rész- 
leteiről az alábbiakban számolunk be: 

Ribbentrop megérkezik a francia 
fővárosba 

(PÁRIS.) (Havas.) Az északi express 
menetrendszerü pontossággal futott be 
a feldiszitett és fellobogózott állomás- 
ra, ahol a német küli 
Georges Bonnet külügyminiszter, Wel- 
czek gróf párisi német, Coulondre ber- 
lini francia nagykövetek, továbbá a 
Guai d'Orsay vezető államtitkáral, 
Lebrun elnök és Daladier miniszterel- 
nök kiküldötte, valamint diszszázad és 
óriási tömeg fogadták. A himnuszok 
eljátszása után Ribbentrop ellépett a 
diszszázad előtt és megkezdődött a meg 
jelentek bemutatása. Ezután a két kül- 
ügyminiszter és a delegátusok a német 
államférfiak szállására hajtattak. Ut- 
közben a közönség lelkesen ünnepelte 
őket. 

Az Elysée palotában 

(PÁRIS) (Havas.) Ribbentrop külügy 
miniszter nehány percnyi pihenő után 
Bonnet és Welczek társaságában az 
Elysée palotába hajtatott, ahol félórás 
kihaligatáson jelent meg Lebrun elnök 

előtt. A kihalligatás rendkivül szivélyes 
volt és amint a francia sajtó irja, méltó 
a nap jelentőségéhez. 

Daladier villásreggelije 
(PÁRIS.) (Havas.) Az Elysée palotá- 

ből Ribbentrop levizitelni a miniszter- 
elnökségre ment, ahol Daladier fogad- 
ta. Rövid megbeszélés után jelezték a 
villásreggelit, amely egynegyed 4-i 
tartott. Résztvettek azon a -. 
ügyminiszteren és kiséretén kivül a 
francia kormány tagjai is. 

És ezalatt... 
(PÁRIS.) (Havas.) Ezalatt Páris 

uccáin a lapok külön kiadásokban kö- 
zölték Ribbentrop azon nyilatkozatát, 
amelyet Berlinben, elutazása előtt a 
Paris Soir munkatársa előtt tett és 
amelv nagvjában a következőket tar 
talmazta: 

- A francia népnek - mondotta 
- tudnia kell, hogy ő mindig a 
francia-német megegyezés hive 
volt és ezért igen nagy megelége- 
déssel töltötte el az, hogy Hitler 
kancellár uralomrajutásakor szin- 
tén emellett a gondolat mellett 
tört lándzsát. A kancellár ugyanis 
tisztában volt azzal, hogy a két nép 
megtanulta a világháboru alatt 
kölcsönösen tisztelni egymást. Fran 
ciaországnak és Németországnak 
kölcsönösen vannak barátai és 
miért ne lehetne hidat épiteni kö- 
zöttük? A két nemzetnek nincsenek 
lényeges ellentéteik. Egyedül a bol- 
sevizmus kérdése az, amelyben a 
nézetek nem egyeznek. De ez nem 
lehet elválasztójal közöttük. Hi- 
szem, - fejezte be a nyilatkoza- 
tot - hogy uj éra jön, amely az 

egész világ javára válik. 
Aláirás 

(PÁRIS.) (Reuter.) Az aláirás pontban 
4 ora 45 perckor történt meg. Jelen 
volt azon Daladier miniszterelnök is. A 
baráti nyilatkozat mindössze 4 pontot 
foglal magában: ] 

1. A francia és német kormány 
teljes mértékben meggyőző- 
dött arról, hoau az együttmü- 
ködés a legfontosabb eleme a 
konszolidációnak és ezért tőle 
telhetőleg mindent meg tesz a 

jóviszony kiépitésére. 
(A két kormány beható tár- 
gyalások után megállapitotta. 

hogy nincsenek territoriális 
ellentéteik és ezért jelenlegi 
határaikat véglegesnek tekin- 
tik. 

. A két kormány elhatározta, 

teremtsen. 

érdekü problémát még akkor is 
kölcsönös tárgyalás utján mn- 
téz el, ha az harmadik nemze- 
tet is érintene és alkalmas ten- 
ne nemzetközi bonyodalom elő. 
idézésére: 

4. A nyilatkozat azonnal hatály- 
ba lép 
A két kü 

államférfiak: Daladier, 

kozatot tette: 
- Nagy örömmel mondhatom, 

hogy alkalmunk volt politikai és 
gazdasági tárgyu megbeszélésekre 
és a helyzet tüzetes megvizsgálá- 
sára. A megbeszéléseket baráti 
melegség hatotta át és ebben a 
szellemben irtuk alá a szerződést. 

francia nyelven. 
- A mai esemény annak a köl- 

csönös megállapitásnak az ered- 
ménye, hogy a két nemzetnek 
nincs többé oka arra, hogy el ne 
temesse és el ne feledje a régi 
villongásokat. Mint egyenrangu fe- 
lek elhatározták tehát, hogy a jó 
viszony utjára lépnek, annál is 
inkább, mert olyan ellentéteik, 
amelyeket kölcsönös tárgyalással 
nem lehetne elintézni, nem is le- 
hetnek. Rájöttek arra is, hogy el- 
engedhetetlenül szükséges a gaz- 
dasági együttmüködés, mert ezt a 
kölcsönös megbecsülés követi. A 
mai nap, remélem, nemcsak a két 
állam vezetőinek sikere, hanem a 
nép óhaja is, Azokat a meleg érzel- 
meket, amelyeket Daladier minisz- 
terelnök a német nép részéről 
Münechenben tapasztalt, én is ta- 

(RÓMA.) Az olasz sajtó élénken fog- 
lalkozik a Párisban aláirt francia- 
német megegyezés kérdésével A Gior- 
nale dltália azt irja, hogy az olasz 
kormányt megelőzőleg megfelelően tá- 
jékoztatták a francia-német tárgyalások 
előkészületeiről. Az aláirt egyezmény 
nem egyéb, mint ujabb bizonyitéka az 
európai békés politikára való törek- 
vésnek és a nemzetek egymás közötti 
viszonya megjavitására irányuló jó- 
szándéknak, amelyeknek alapjait a 
müncheni tanácskozásokon fektették le 
Chamberlain, Daladier, Mussolini és 
Hitler. 
(PÁRIS.) A francia lapok is nagy 

jelentőséget tulajdonitanak az aláirt 
francia-német egyezménynek, Ribben- 
trop és Bonnet külügyminiszterek 
békevágyó nvilatkozatainak. A Tembps 
reméli, hogy a nyilatkozatokat és az 
egyezményt Németországban éppen 
olyan nagyra értékelik, mint Francia- 
országban és hogy az egyezmény alkal- 
mas lesz arra, hogy a két nemzet 
között a megértő és szívélyes jóviszonyt 

A sajtó és a nagy esemény 
(BERLIN.) (D. N. B.) A német sajtó 

hasábos cikkekben méltatja az ese- 
ményt. A Berliner Tageblatt igy ir: 
„Európa jövő politikája teljesen 

megváltozik, mert a határok elismeré- 
se lehetővé teszi a nyugodt belső mun- 
kát. Párisban már megszünt a német 
gyülölet mert a német és francia nép 
megtanulta megbecsülni és tisztelni 
egymást. A baráti nyilatkozat nem 
irányul a tengely ellen, sőt erősiti azt, 
mert annak létrejötte nélkül nem le- 
hetett volna ezt azz eredményt elérni." 
Ugyanakkor Párisban az Intransi- 

geant hasábjain Scapini képviselő és 
publicista igy méltatja a baráti egyez- 
ményt: 
„Az eseménynek nagy fontossága 

van, mert lehetővé teszi, hogy a Da- 
ladier-kormány most már teljes ener- 
giájával a belső rend megvalósitásán, 
a fegyverkezés fokozásán és ai gazda- 
sági egyensuly helyreállitásán fára- 

Londonban még tartózkodással köz- 
lik az eseményt és bővebb kommentá- 

hogu a ijövőben minden közös rokra csak ma kerül sor. Hasonló a 

Ezt követőleg Ribbentrop külügymi- 
niszter tett nyilatkozatot német, majd 

ügyminiszter nyilatkozata 
(PÁRIS.) (Havas. Az aláirás után az 

Ribbentrop, 
Bonnet és dr. Schmidt tanácsos (tol- 
mács) a felső termekbe vonultak hosz- 
szabb megbeszélésre. Hat óra után fo- 
gadták a sajtó munkatársait és előttük 
Bonnet a következő bevezető nyilat- 

pasztaltam most a francia nép ré- 
széről és ezért meggyőződésem, 
hogy uj éra kezdődik a két nemze 

történetében. 

Ezután Bonnet tette meg nyilatkozatát 
francia nyelven, amit dr. Schmidt ta- 
nácsos forditott le németre: 
-A legnagyobb örömmel üd- 

vözlöm itt Joachim Ribbentrop 
külügyminiszter urat, mert a fran- 
cia kormány mindig a béke meg- 
szilárditásán fáradozott. Ezért cé- 
lul tüzte ki, a békés jó szomszédi 
viszony megteremtését, annál is 
inkább, mert a határok kölcsönös 

elismerése után ennek nem is le- 
hetett semmi akadálya. A mai nap 
olyan ösvényt nyit meg, amely a 
boldogabb fejlődés utjára vezet A 
két nép között a szellemi kapcso- 
latok régóta élénkek voltak. A há- 
boru megérlelte a kölcsönös meg- 
becsülést is és ezért nem kételke- 
dem abban, hogy a nyilatkozat a 
béke egyik legszilárdabb alapja 

lesz. Azt is remélem, hogy példán- 
kat más nemzetek is követni 

ftogják 
A nyilatkozatokat viaszlemezre vették 
és az összes francia és a német leadó- 
kon át közvetitették. 

Diszebéd és a mai program 

(PÁRIS.) (Havas) A nyilatkozatok 
elhangzása után Ribbentrop és kisé- 
rete szállására hajtatott és este részt 
vett a Ruai dOrsay termeiben részére 
rendezett diszebéden és fogadáson. A 
mai program a következő: Délelőtt 
megkoszoruzza Ribbentrop a névtelen 
hős müemlékét, ahová diszszázadot ve- 
zényelnek ki. Azután fogadja a német 
kolónia tisztelgését. Délben megjele- 
nik a Comitée Allemagne Francaise 
villásreggelijén a Hotel Grijonban, Es- 
te a német követség rendez diszvacso- 
rát és fogadást, amelyre a francia elő- 

Róma és a francia.német egyezm 
JRelyzet Rómában is. 

kelőségek egész sorát hivják meg. 

ény 

(LONDON.) A Reuter távirati iroda 
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háborodással ir a tuniszi 

rendőrség a Duce parancsára szigo 
fel nem lép. Az olasz sajtó óriási ű ai ir a t és a korziti tüntetésekről. A Giornale ditalia 
rint az olasz-ellenes magatartást 
francizi hatóságok elnézése és jóinan latu támogatása szitotta fel. Itálja (CLU 
hasonlóképpen kellene feleljen zervez 
egyelőre a várakozás álláspontjára ásutá 
lyezkedik. Figyelemreméltő az - jetek C 
a lap - hogy a mohamedán lak érdekel 
nem vett részt a rombolásokbann kult I 
Spaak nagy expo a 
(BRÜSSZEL) (Havas.) spaak é 

niszterelnök tegnap a kamarában na észt, 
beszédet tartott, amelyben hang Tai erd 
lyozta, hogy a kormány kénytelen közpon 
ipart erősebben megadóztatni, mert tag ké 
szomszédos német birodalom gazdasád vező 
politikája mellett érzelgős Iibera pályok 
magatartást tanusitani nem leh adtak 
gazdasági helyzet megkivánja ür- d 
gosi kormányzat elismerését is és a céh él 
a szociáldemokrata párt tovább is 4al ságot, 
lenzéki magatartását tanusitja, egysze mon 
rüen lemond és az akadékoskodókr, megal 
háritja a felelősséget. munka 

keltett. bályok 
ANGLIA És A NEULYI lása s 
KATONAI EGYEZMÉNY megfe 

(SZOFIA.) A Rador jelentése szerm /14 
az angol kormány közölte a bolgár kor átsz 
mánnyal, hogy a maga részéről lemond 
a neuilyi katonai egyezmény és a lau. 
sannel, 1923. i megegyezés Thrácia 
atáraira vonatkozó rendelkezéseinet 

alkalmazásáról. eseret 
AZ ALSÓHÁZ ÜLÉS 

jelentése szerint a francia-német egyez 
ménv kérdését Chamberlainnak és 
Halifaxnak párisi látogatása alkalmá- 
val megvitatták az angol kormány tag- 
jai is és teljes mértékben egyet értet- 
tek az egyezmény szövegével és szelle- 
mévell. 

BIZALMAT SZAVAZTAK A 
BELGA KORMÁNYNAK 

(BRÜSSZEL.) Spaak miniszterelnök 
a képviselőház keddi ülésén beszámolt 
a kormány intézkedéseiről és arról a 
tervéről, hogy Belgium kereskedelmi 
érdekeinek megfelelően Burgosba kü- 
lön megbizottat küld. A szociáldemok- 
rata párt hevesen ellenezte Spaak mi- 
niszterelnöknek, illetve a kormánynak 
ezt a szándékát. A megtartott szava- 
zás során, amely egyben a bizalmi kér- 
dést is hivatott volt eldönteni, bizalmat 
szavaztak a kormánynak, amely 11i 
szavazatot kapott, mig a kormány in- 
tézkedése ellen 49 képviselő szavazott. 
21 képviselő tartózkodott a szavazástól 
(PARIS.) A Rador jelentése szerint 

Pál jugoszláv régensherceg Londonb:l 
visszatérőben megszakitotta utját a 
francia fővárosban, ahol kedden este 
kihallgatáson fogadta Bonnet francia 
külügyminisztert. Lebrun köztársasági 
elnök szerdán délben ebédet adott Pál 
1égensherceg tiszteletére 
(RÓMA,) A Stefani ügynökség jelen- 
tése szerint kedden Olaszország több 
városában is ujólag tüntetés volt a 
Korzikában Olaszország ellen megtar- 
tott demonstráció feleleteként. Torinó- 
ban különösen heves volt a tiltakozás 
és tüntetés, amelynek elfajulását azon- 
ban az olasz rendőrség kellő időben 
történt közbelépése megakadályozta. 

CSAK A KARHATALOM 
AKADÁLYOZTA MEG RŐMÁ- 
BAN EGY FRANCIA-ELLENES 
TÜNTETÉS KIROBBANÁSÁT 

(RÓMA.) (Stefani.) Az egyetemi if- 
juság és egy nagy tömeg tegnap a tu- 
niszi és korzikai olasz-ellenes tünteté- 
sek hatása alatt megakarta rohamozni 
a római francia nagykövetség pafotá- 
ját, amelynek ablakát bizonyára ösz- 
szetörték volna, ha a katrhatalom és a 

(LONDON.) Az alsóházban sir jon (C0 Anderson lord főpecsétőr, aki az angli Pás polgári légvédelmi intézkedések me Z014 tételére kapott megbizást, a kötelemn ály katonai szolgálat bevezetéséről szóló IK javaslat tárgyalása során bejelentette 7615 hogy az 1938. évi január elsejétől kezt 7 1e ve Anglia egész polgári lakossága meg. 001t felelő kiképzést fog nyerni a légv Onst delmi támadások elleni hatásos véde Ve. 
kezés módozatairól. Az összes hatosá. kü. E 
gok és intézmények vezetői megfelelő is Bla 

tövet. 
a kéz 

készp 
vetett 

tájékoztatást kapnak ebben a tekintet 
ben, a polgári lakosság részére pedig 
ismertető füzeteket fognak a jövő évi 
január hónap első hetében kiosztani. 
Az alsóháznak az interpellációkra kelte 

megállapitott sorrend során MacDonald kávél 
a gyarmatok minisztere kijelentett. utób 
hogy rövidesen érintkezést keres Bi- landó 
rowval, hogy őt tájékoztassa a berlini ezen, 
és a római határozatokról. A minisztet rendl 
a leghatározottabpban megcáfolta azo- 
kat a hireket, mintha Pirow repülőgé- 
peket rendelt volna Németországban a 
délafrikai területek részére. Kijelen- 
tette, hogy a legközelebbi három év 
alatt Ausztrália 15 ezer Németország- h 
ból emigrált zsidó lakost fog a maga 
területén elhelyezni. Az ülésen felszó- 
lalt Chamberlain is, aki beszédében ki- 
jelentette, hogy olaszországi látogatása 
során megtárgyalja azt a kérdést is, 
hogy Olaszország a maga részéről mi- 
lyen feltételek mellett volna hajlandó 
résztvenni a Szuezi-csatorna ügy keze 9 
lésében. 

PÁL HERCEG ELUTAZOTT 
LONDONBÓL 

Londonból jelentik: Pál jugoszláv (( 
régensherceg kétheti londoni tartózko- tan, 
dás után kedden délután elutazott az dán 
angol fővárosból. A régensherceg ki- dál 
hallgatáson fogadta hétfőn Cadogan bar: 
angol külügyi államtitkárt, akivel fal 
hosszabban tanácskozott. A régensher- Eg 
ceg felesége, Olga hercegnő még né am 
hány napig az angol fővárosban marad tel. 
és csak azután tér vissza Jugoszláviába. mi 

Japán gyarmatosit zot 
(TOKIÓ.) (Domei.) A japán kormány egy 

elhatározta, hogy Mandzsutikuó terü- - 
letére 1 millió japán telepest szállit át 
Az erre vonatkozó tárgyalások a 
mandzsutikuói kormánnyal már is 
megindultak. 

Jegyzék Moszkvának 
(TOKIÓ,) (Domei.) A japán kormány 

rövid időn belül most már a harmadik 
jegyzéket intézi a Szovjethez, amely- 
ben energikusan tiltakozik a halászati 
egyezmény be nem tartása miatt. 
jegyzék retorziókat helyez kilátásba. 
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.... eeöeg fta/ü fikerar 

(cLUJ-KOLOZSVÁR) Az uj szak- 

szervezeti törvénynek megfelelően egy- 

másután alakulnak át a szakmai testü- 

jetek céhhé, hogy biztosithassák a
 kari 

erdekek hathatós védelmét Most ala- 

kult meg az Épitőmunkás Otthonban 

famunkások szamostartományi céhe. 

z alakuló gyülésen a tartomány min- 

n részéből igen sok kiküldött vett 

részt, elküldték megbizottaikat a kisil-
 

vai erdőipari munkások is. A bukaresti 

központot Bartha Károly vezetőségi 

tag képviselte. A gyülésen a céh szer- 

vező bizottsága bemutatta az alapsza- 

pályokat, amelyeket egyhangulag elfo- 

gadtak és ezután kimondották a szak- 

mai cén megalakulását. A tartományi 

céh élére megválasztották az igaz
gató- 

ságot, amelynek elnökévé Butuca Si- 

mon famunkást kiáltották ki. A céh 

megalakulásáról jelentést küldtek a 

munkaügyi miniszterhez és egyben fel- 

terjesztették jóváhagyásra az ala
psza- 

pályokat is. Minthogy a céh megalaku- 

Jása szigoruan a törvényes előirásnak 

megfelelően történt, 

folytatólagos müködése 

a 

biztositottnak 

vas- és faipari munkások is meg-] 
alakitották tartományi céhüket 

Kolozsváron 

a szakmai testület 

Most tartotta alakuló gyülését Kolozs 

váron a vasmunkások tartományi céhe 
is. A Vasmunkás Otthonban megtartott 

alakuláson a tartomány minden részé- 

ből számos kiküldött jelent meg. A ko- 

lozsvári szakmai testületet 13 delegá- 

tus képviselte. Pálffy Tibor szaktaná- 
csi titkár ismertette a céh alapszabá- 

lyait, majd javaslatára a gyülés egyhan 

guan kimondotta a megalakulást. Meg- 

választották ezután a céh igazgatóságát 

amelynek kebeléből a következő tiszti- 

kart állitották az ügyek intézésére. El- 

nök Dan Vasile, alelnök Garbovan Ghe 

orghe, jegyző Bruder Ferenc, pénztáros
 

Tolicskai József, főtitkár Pálffy Tibor. 

Titkár Lengyel Sándor. Megválasztot- 

ták ezenkivül a céh ellenőrző bizottsá- 

gát is. A céh megalakulásáról haladék- 

falanul értesitették a munkaügyi mi- 

nisztériumot. Minthogy a szakmai tes- 

tület a szakmunkások 15 százalékát fog 

lalja magában a Szamos tartomány te- 

rületén, müködését a munkaügyi mi- 

nisztérium előreláthatólag jóváhagyja. 

-0- 

szerint 
látszik. 

ár kor 
emond 

a lau. 
hrácia 
seinek 

50 czer lej 
abctörő a cons 
CONSTANTA) Vakmerő betöréses 

angin lopás történt tegnap délben 1 és 2 óra 

meg között a kikötővárosban. A Károly 
krály ucca 46. szám alatt levő és Ke- 

ork Kazazián tulajdonát képező ék- 

szerész üzletébe betörtek és onnan 750 

zer lej értékü különböző ékszereket 

ötelező 
szóló 

ntette, 

faboltak el. Az ékszerésznél volt esv 

légye. tonstantai mérnök 4 karátos brilliáns- 

véde köve. amely egyedül 250 ezer lej érté- 

ratósá- kü. Elloptak ezenkivül 77 darab arany- 

gfelelő 
kintet. lövet. Ezenkivül a betörő felfeszitette 

3 kézipénztárt, amelyben 16 ezer lej 

értékü ékszert rabolt cel 
tantail ékszerészüzletből 

és platinagyürüt és nagyon sok drása-, 

veszéllyel teli életéről, főszerepekben: 

MIRN-LOY-SPENCER TRACY 

Vegyen részt a bemutató alkalmával rende
zett versenyen! Felvilágositás- 

nebb, hogy a betörést senki sem vette 

észre. Az ékszerész feljelentésére beve- 

zetett rendőri nyomozás során este 10 

érakor elfogták a betörés tettesét 

Gheorghescu nevü egyén személyében 

A betörő asztalos, aki néhány nap óta 

az ékszerüzlet kirakatának fakeretét 

javitotta és időközben mintát vett az 

üzlet kulcsairól is. Az elkészitett ál- 

üzlet redőnyét és ajtaját és igy hatolt 

be az üzletbe. A nyomozást vezető és a 

betörőt elfogó Suslanescu rendőrtiszt- 

viselőnek az a gyanuja azonban, hogy 

a betörő álnevet mondott be, mert az 

asztalosnál semmiféle olyan igazol- 

ványt nem találtak megmotozásakor, 

amelyből személyazonossága kétségte- 

lenül megállapitható lett volna. A rend 

érség széles körben folytatja a nyomo- 

zást és a vizsgálatot a nagyszabásu 

betörés érdekében. 

e 

mozgó 

JÓESIEII 

kulcsokkal nyitotta fel az ékszerész- 

"1 

1 

- a Bayer keres ztet! 
emely külsöleg is megjelöli a bevőlt 
Aspirin-tablettákat. A minöség ismerfe 
töjele, a komoly gy 

ASPI 
ógyszer kezessége. 

RiN 
VALÓDI CSAK A 3 f3e akeReszrTE 

Nem sikerült a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Izgalmas ka- 

landja volt a napokban Mezei Liviának 

a kolozsvári törvényszék tisztviselőnő- 

jének. Az Andrei Muresan ucca kör- 

nyékén az utóbbi időben számos lopás 

történt, ugy, hogy a környék lakói ébe 

ren ügyeltek házuk környékére. Mezei 

Livia tisztviselőnő éjszaka fél egy táj- 

ban arra lett figyelmes, hogy sötét ala- 

kok lopóznak fel a padlás lépcsőjén. Az 

ajtó hamarosan engedett is az álkulcs- 

csapdába került 
tolvajokat clilecni 

vette a padlásajtó kulcsát, nesztelenül 

utánuk osont, adott pillanatban rájuk 

zárta az ajtót és a tolvajok csapdába 

szorultak. Mezei Livia ekkor a telefon- 

hoz szaladt és a rendőrséget értesitette. 

A rend őrei meg is érkeztek a helyszi- 

nére, de amikor a padláslépcső tetejé- 

re értek, meglepődve állottak meg. A 

padlásajtó tárva-nyitva állott. A be- 

törők ugyanis álkulccsal belülről kinyi 

tották és nem várták meg a rendőrség 

nak és a betörők a padláson munkához 

láttak. A tisztviselőnő ekkor magához 
érkezését. Az ügyben a rendőrség be- 

vezette a nyomozást. 

vet ve 
A repülőalap egyik ellenőre megje- 

lent egy regáti vagongyárnál és a 

repülőbélyeg le nem rovása cimén öt 

dtathónapielzárásra itóltók, mert 

kent" Bogdánnak egy pofot. Bogdan 

nem adta vissza, hanem olyan kijelen- 

tést tett, hogy ezt nem ő fizeti vissza, 

hanem majd a magyarok, akiknek be- 

jövetele véleménye szerint csak napok 

kérdése lehetett. A végrehajtó azonnal 

feljelentést tett és a katonai törvény- 

szék tegnap tárgyalta Bogdán ügyét. A 

terhelő tanuvallomások elhangzása 

után hathónapi elzárásra itélte a magá 

ról megfeledkezett atyafit. 
- 

kihágási jegyzőkönyvet vett fel. Ter- 

mészetesen minden egyes jegyzőkönyv 

alapján kirótták a cégre az elmaradt 

bélyegilleték ötszörösét, valamint a 

törvényben megállapitott 2000 lejes fix 

birságot. A kivetés ellen a cég felebbe- 

zéssel, majd ennek elutasitása után a 

bukaresti táblához felfolyamodással élt. 

A felfolyamodásban arra 
hogy az ellenőrzés 
egyazon időben és 
részéről eszközöltetett és 

hivatkozott, 
ugyanazon cégnél, 
ugyanazon ellenőr 

igy a külön 

A tvepülőbélyeg-ellenőv minden hibásan 

bélyegezett okmánuról külön jeguzőköny- 
het fel 
kihágási jegyzőkönyvek felvételének 

nincsen indoka. A cég szerint az ellenőr 

akkor járt volna el helyesen, ha e1 

közös jegyzőkönyvben foglalta volna 

észrevételeit és igy a 2000 lejes fix bir- 

ságot csak egy esetben állapitotta vol- 

na meg. Az itélőtábla végső fokon most 

foglalkozott a kérdéssel és a felfolya- 

modást visszautasitva kimondotta, hogy 

a törvény nem irja elő, hogy az ellen- 

őrzésnél a repülőalap közegeinek ne 

tlenne joguk annyi külön jegyzőkönyvet 

jelvenni, ahány okmányt bélyegezet- 

lenül találnak. 
-0- 

Kereskedő-kép 

Ismertettük az iparkamarák szövetségé- 

karácsonyi a ándéka egy hullámos 

nyersen előállitva a haj nem lesz a végletekig 

kiszáritva. Speciális hajfestés választékos hajvágás és manikür. Olajpakkolás 

vped készpénz volt. A vakmerő módon elkö- 

tani vetett betörés annál nagyobb feltünést 

tciókra keltett, mert az ékszerüzlet az egyik 

Donald kávéház tőszomszédságában van, az 

ntette autóbusz állomással szemben, ahol ál- 

es Pi- landóan rendőrőrszem áll. A forgalom 

berlini ezen a helyen különösen a déli órákban 

nisztet rendkivül élénk s igy annál érthetetle- 

ülőgé Zug az égbolt! Jönnek 

ijelen AZ UJ BÁLVÁNYOK 
rszág- hatalmas filmalkotás a pilóták 

magi CLARK GABLE, 

felszó- Bemutatja december 8-iki kezdettel a 

en ki- 
; 

gatása 
Sel e et 

lést is, 
ől mi- sal szolgál SELECT pénztára. 

y keze 

TT 
z h eg 

megfenyegette a végrehajtót 
oszláv (CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az ital rossz 
tózko- tanácsadó. Ennek az áldozata lett Bog- 

ott az dán István kolozsmegyei nyárszói gaz- 

eg ki dálkodó is, aki a mult hónap folyamán 
tdogan tarátságos poharazgatásra ült össze a 

akive falu végrehajtójával: Ioan Popaval. 

neher Egyik pohár a másik után fogyott 
el és 

ég amint ilyenkor szokás, valami jelenték 

maa telen dolog miatt összevesztek. Ez m
ég 

viába. mind nem lett volna baj. Csak az oko- 

tosit zott bonyodalmat, hogy a végrehajtó 

rmány egyik nekikeseredett pillanatában „
le- 

terü- 

uit át A hölgyek legékesebb 
ok a 

is 
. 

nát villanyondolálás! 
inak 8 havi garancia mellett. 

rmány i 1 lel-tö 

mai Uj módszerrel, üditő szerekkel 

lászat gőzpárolásokkal korpásodás és hajhullás ellen. 

sba. 

NIZZA 

nek azt a tervét, hogy gyakorlati keres- 

kedői tanfolyamokat tervez, amelynek 

végzettei önálló üzletnyitáshoz megfelelő 

kezdeti tőkét és a Jegybanktól hitelt kap- 

nak. Az első ilyen gyakorlati szakiskola 

január elsején kezdi meg müködését Ga- 

lati városában. A növendékek, kiknek szá- 

ma harminc körül mozog, az elméleti tan- 

anyag mellett gyakorlati oktatást is nyer- 

nek olyképpen, hogy valamely szakmá- 

hölgyfodrászat. Calea Regele Ferdinand No. 30. 
ban specialzálják magukat. Kötelesek 

ezvban másik két mellékszakmát is vá- 

állitanak fel a kolozsvári 
ző szakiskolákat 

Kereske. 

delmi Bdkadémia mellett 
lasztani. A kereskedőképző iskola tanfo- 

lyama kétéves. A galaci iskola után a 

másik szakiskolát Kolozsváron, az itteni 

kereskedelmi akadémia mellett fogják fel- 

állitani. 

- Bay Girolamo ismert vivótanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 

hölgyek részére is. Őrák: kedd csütör- 

tök és szombati napokon délután fél 5 

órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 

port. Str Nic. Iorga 3. 
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A motoras már megindult, de Nick 
Arlon nehány erélyes evezőcsapással 
szerencsésen bevezette a csónakot a ref 
lektor fénysugarába. Halk káromkodás 
csapta meg a fülüket s a motorcsónak 
hirtelen megállt. 

- Az ördögbe, nem tudtok vigyázni? 
Most majdnem a pokolba kerültetek.. 
- Nagyon jó, mert éppen oda igyek- 

szünk. Ön az, Kingsway kapitány?... 
- VYes... és ön csak nem Pading- 

- De igen' Szeretnék egy kicsit Paul 
Webster szeme közé nézni. Beszélt 
vele, Mister Captain? 
A két csónak már egészen egymás 

mellé ért, s Kingsway kihajolt, hogy 
kezet foghasson tisztjeivel. Csak most 
vette észre, hogy a kapitány arca szo- 
katlanul sápadt s a kinyujtott keze is 
remeg. 
- Paul Webster?... 

mit az urak? 
- Sajnos, semmit. De esküdni mer- 

nék rá, hogy benne van a keze a há- 
rom szerencsétlen eltünésében. 
- Én is gondoltam erre és némi- 

leg megerősiteni látszik a gyanumat az, 
hogy Paul Webster sem a rendőrségen, 
sem az idegenlégió parancsnokságán 
nem volt. 
- Akkor hát megszökött. Mister Cap 

tain, utána megyünk s előkeritjük, ha 
kell a föld alól is. 
- Köszönöm uraim. Mondanom sem 

kell, hogy a hajóstársaságnak igen ki- 
nos lesz a három hölgy eltünése. Mégis 
azt hiszem, legjobban tennék, ha most 
visszajönnének velem a hajóra. A légió 
parancsnoksága megszállta laz összes 
karavánutakat, a rendőrség pedig haj- 
tórazziát rendez az Infernában. Félóra 
mulva bizottság ékezik a hajóra s sze- 
retném, ha a vizsgálatnál önök is jelen 
lennének. Azután szivesen szabadsá- 
golom mindkettőjüket, ha részt akar- 
nak venni nyomozásban. 
- Nem lehet, Mister Captain, men- 

nünk kell... 
A parton a móló szélén hbirtelen 

ujabb reflektorfény villant és egy ha- 
talmas csónak motorjának mély berre- 
gése hangzott fel. A jármü egyenesen 
a Meteor felé indult, de amikor észre- 
vette a sötét vizen hullámzó két csó- 
nakot, gyors irányt változtatott. Fél 
percbe sem telt s megállt a közvetlen 
közelükben. 
- Kingsway kapitány? 
- vVes. 
- sSziveskedjek visszafordulni a 

partra. Örűlök, hogy nem kellett a hir 
rel az utasok nyugalmát megzavarni. 
- Tóörtént valami?... 
- Ezelőtt egy félőórával az Inferna 

egyik sikátorában európai nő holttestét 
találta egy járőr. Az a gyanu, hogy a 
halott Miss Ilbraiddal azonos s jó vol- 
na, ha Ön, Mister Captain, szives vol- 
na agnoszkálni a halottat. . 
- Helyes, azonnal visszafordulunk. 

Van ellene valami kifogása, ha a két 
tisztem is elkisér?... 
- Nagyon jó lesz, akkor legalább a 

jegyzőkönyvet is elkészithetjü. 
A két motorcsónak lassan előrein- 

dult s a parton megvárták, amig a két 
tengerésztiszt is megérkezik. A móló 
mellett, az egyetlen kövezett uton hatal 
mas, szürke turaautó állt. A rendőr. 
tiszt minden teketőria nélkül felugrott 
a soffőr mellé. 

Találtak vala- 

(Folytatása következik.) 

Tőözsdéknek 
KARÁCSONYI ÉS UJÉVI 
KÉPESLAPOK 

BOROS 

a1 

zet posztján. 

válogatott csapat keleti portyájának kér- 

Döntött a labdorucészövetseg: 

VII. évfolyam, 1928. DECEMBER ; 
.. sugtöoga t uit -0Esrer. 

(BUCURESTI.) A román labdarugószö- 
vetség tegnapesti ülésén nagyfontosságu 
határozatot hozott a nemzeti bajnokság 
jövőévi rendszerére vonatkozóan. Ha- 
tározatban kimondották, hogy a bajnoki 
év végén három csapat esik ki a NB-ból, 
természetesen a három utolsó helyezett. 
A ligabajnokság négy csoportjának első 
helyezettjei körmérkőzésen döntik el a 
NB-ba való jutás kérdését. Ezt pedig a 
következőképpen bonyolitják le: Az első 
és második, harmadik a negyedik csoport 
első helyezettjével kerül össze. A két 

LORENZ 

kében hallgassa meg. 

CSILLÁROK 

Bican Romániában? Prágából jelentik: 
A csehszlovák profifutball felszámolásá- 
val kapcsolatban az a hir terjedt el, hogy 
Bican, a prágai Slavia hires csatára 
Romániába szerződik. Bican állitólag 
már tárgyalt egyik romániai egyesület 
vezetőjével és elvileg már megállapodtak 
a szerződtetés feltételeiben. Bican, aki a 
Románia elleni mérkőzésen szenzációs 
formában játszott és egymaga négy gólt 
lőtt, állitólag hatalmas gázsival szerződik 
le a romániai egyesülethez, amelynek ne- 
vét egyelőre nem közölték. 
Angol teniszerőlista: 1. Austin, 2. Hare, 

a Shayes, 4. Butler, 5. Jones. 

Huszonhárman két percen belül. Buda- 
pestről jelentik: A Magyar Atlétikai Szö- 
vetség most összegezte a magyar atléták 
idei teljesitményét és ennek során meg- 
állapitották, hogy 23 atléta futotta a 8600 
méteres távot két percen belül. A három 
legjobb teljesitmény: Harsányi 1 p 53.4 
mp, Temesvári 1 p 53.5 mp és Szabó Mik- 
lós 1 p 54.3 mp. 
Lazek, a nehézsulyu ökölvivás Európa- 

bajnoka Hamburgban 15 menetes küzde- 
lem után pontozással győzött az amerikai, 
de magyar származásu Steve Dudás ellen. 

16 nemzet részvételére számitanak a 
idei jégkorongvilágbajnokságon, amely 
tudvalevőleg Baselben, illetőleg Zürich- 
ben kerül lebonyolitásra. Valószinü, hogy 
Románia is elküldi csapatát a nemzetek 
nagy versenyére. 
Finnország-Dánia 3:3. A két ország 

ökölvivóinak Helsinkiben megrendezett 
mérkőzése nem hozott döntést. 
Két mérközést játszik Bukarestben a 

belgrádi Jugoslavia labdarugócsapata. 
December 10-én a Juventus, 11-én pedig 
a kolozsvári Victoria lesz a belgrádiak 
ellenfele. 

Az angol-román mérkőzés ügye. Lon- 
donból jelentik: Az angol labdarugó- 
szövetség közelebbről tartandó ülésén ha- 
tároz: elfogadja-e a román szövetségnek 
azt a meghivását, hogy az angol váloga- 
tott junius első napjaiban Bukarestben 
játszon egy mérkőzést. 
Változás a skótok elleni magyar válo- 

gatottban. Glasgowból jelentik: A magyar 
válogatott csapat kedden, program szerint 
megérkezett a skót fővárosba. Megérkezés 
után a magyar fiuk edzést tartottak azon 
a pályán, ahol a skótok ellen játszanak. 
A mai mérkőzésen egyébként a magyar 
csapat összeállitásában változás történik, 
mert Szalay a párisi mérkőzésen megsé- 
rült. Helyette Polgár játszik a jobbfede- 

Mitől tárgyal a labdarugószövetség? 
Bucurestiből jelentik: A román labdarugó 
szövetség legközelebbi ülését december 
15-én tartja, amelynek napirendjén nagy- 
fontosságu kérdéseket tárgyalnak meg. 
Az ülésen dől el, hogy Románia milyen 
előterjesztéseket tesz a Középeurópai 
Kupa-bizottság december 17-18. napjain 
tartandó ülésén. Elhangzik továbbá a be- 
számoló a válogatott csapat prágai ku- 
darcáról. Döntenek a szövetségi kapitányi 
tisztség betöltéséről, valamint a román 

papirkereskedésben 

Három csapat esik ki jövőben 
a nemzeti bajnokságbél 

győztes jut a nemzeti bajnokságba, mig 
a harmadik hely kérdését a körmérkőzés 
két vesztes csapata dönti el egymás 
között. 
Ezt a rendszert az érdekelt egyesületek, 

főleg a ligabajnokság bajnokáspiránsai, 

megszünik az az áldatlan helyzet, amely 
eddig volt érvényben. A bajnokság befe- 
jezése után nem kell a ligabajnokság 

NÉPRÁDIŐ-eksempfaengen le 3.300 
LORENZ 4-1 dinamikus super .. 1ás 00 

zenei hangja tökéletes, továbbá Ecko és Standard rádiók Saját érde- 

nagy választékban, rendkivül olcsó árban, tekintse meg 
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ságot vivnia a NB-ba jutásért. 
, 

Német Szilézia-Varsó 2:0 (0:0). Bres- 
lauban folyt le a két csapat labdarugó- 
mérkőzése, amely a németek győzelmét 
eredményezte. 
Bogdan, a bukaresti Rapid válogatott 

játékosa a franciaországi Excelsior Rou- 
baix csapatához szerződött. 

Sársaság 
Aja 

0 Karácsonyi bazár. A Hölgykongregá- 
ció december 11-13. napjain a Marianum 
disztermében iparmüvészeti cikkekből az 
elmult évihez hasonlóan nagyszabásu jó- 
tékonycélu Karácsonyi bazárt rendez, ame 
lyet december 11-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor Veress Ernő plebánoshelyettes nyit 
meg. A kiállitáson eladásra kerülnek mü- 
vészi kiviítelü, karácsonyi vonatkozásu 
gyermekjátékok, bethlehemek, templomocs 
kák, gyermekruhák, babák, bababutorok, 
kasirozott meseképek, fiugyermekeknek 
való fajátékok, mackók, faragott, festett 
disztárgyak, bőrmunkák, a legkülönbözőbb 
és szebbnél szebb eredeti tervezésü és más 
praktikus kézimunkák, lámpaernyők, vi- 
rágok, gyöngymunkák, lakás, ruha és ka- 
rácsonyfadiszek stb. A kiállitás nyitva va 
sárnap délelőtt 11-1 óráig és délután 3-7 
óráig, hétfőn és kedden délelőtt 9-1-ig és 
délután 3-7-ig. A Hölgykongregáció a 
multban rendezett kiállitásaik iránt a kö- 
zönség részéről tapasztalt nagyarányu ér- 
deklődését köszöni és ez évben is szeretet- 
tel kéri. 

OElőadás a csillagos égről. Az Erdélyi 
Muzeum Egyesület természettudományi 
szakosztályának előadás-sorozatában az 

unitárius kollégium disztermében decem- 
ber 7-én, szerdán délután 6 órai kezdettel 
dr. Szász Ferenc tart csillagászati tárgyu 
előadást. Gyönyörü képekben érdekes ki- 
sérő magyarázat mellett fog 50 képet be- 
mutatni a Napról, Holdról és üstökösök- 
ről. A csillagos ég rejtelmei fognak en- 
nek az előadásnak keretében a közönség 
előtt megelevenedni. 
O Kaffka Margit emlékére. A nagy ma- 

gyar irónő halálának 20-ik évfordulója al- 
kalmából a Munkás Atheneum Női Cso- 

ber 7-én, szerdán este 8 órai kezdettel a 
Vasmunkás Otthon Str. Catedralei 7. sz. 
alatti nagytermében. Kaffka Margit életé- 
nek és müveinek rövid ismertetése után 
megtárgyalásra kerül - irodalmi törvény 
szék keretében - Kaffka Margit: Szinek 
és évek cimü regénye, amelyben az iró- 
nő annyi megértéssel és mélységgel tárja 
fel négy női generáció életét és lelki prob 
lémáit. A könyvet ismerteti: Balogh Má- 
ria, előadók Heves Renée, dr. Borbáth Sa- 
muné és dr. Becsky Írén. A belépés dij- 
talan. 
Ö Karácsonyi vásárt rendez a Magyar 

Lutheránus Nőegylet december hó 9., 10. 
és 11. napjain az unitárius Nők Szövetsé- 
ge Cal. Marechal Foch 10. szám alatti 1. 
emeleti termében. A kiállitást december 
9-én péntek déli 12 órakor Póczy Mihály- 
né nyitja meg. A bazár, melyen kézimun- 
kák, iparmüvészeti tárgyak, játékok stb. 
kerülnek eladásra, 11-én, vasárnap dél- 

érthetően örömmel fogadják, mert ezzeil 

győzteseinek a kiesőkkel külön bajnok- 

portja megemlékező ünnepélyt tart decem §Y 

Most már on utáni 
árakonvásárolhat 

SszónM 
UDoNSAGOKAI 

deisz érnő 
szücsnél, 
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O MHevesi szintársulata vendégszeren 
Gyergyőszentmiklósen. A Hevesi-féle ma 
gyar szintársulat megérkezett Gyergye 
szentmiklósra, ahol 8-10 napig fog Ven. 
dégszerepini a Dácia helyiségében. A táp, 
sulat bemutatja a legujabb sláger-operet 
teket, igy a Julia, Nem leszek hálátlan 
Obsitos, Nincsenek véletlenek, Ide gyert 
rózsám, Szeress ugy, mint régen ciműekel 
és a Kék rókát. A társulat tagjai Izsó 
Panni, Pap Nusi, Hegyi Lili, Kőműve, 
Ilonka, Nagy Imre, Peternák Tibor, Koz. 
ma Dezső és mások. Hevesi Miklós igazga, 
tó lapunk utján is felkéri a magyar szin. 
müvészetet kedvelő közönséget, hogy a, 
előadások látogatásával támogassa neme, 
kulturtörekvéseit. A társulat Gyergyőszeni 
idós után Csikszeredán folytatja mükö. 

sét. 

Rádió 

CSÜTÖRTÖK, december 8. 
Bucuresti. 7,30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok. 18: Időjelzés, időjárásje. 
lentés, kulturális hirek, sport, vizállásje- 
lentés. 13,10 Déli hangverseny. Sporthi- 
rek. 13,40: Gramofonlemezek. 14,15: Hi 
rek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 1430. 
Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16,45: Elő. 
adás. 19: Gramofonlemezek. 20: Előadás 
20,15: Rádiózenekar. 21: Hangverseny be. 
vezető. 21,15: A filharmonikus zeneka 
hangversenye. 
hangverseny a Luxendra-Park vendéglő. 
jéből. Hirek németül és franciául. 
Budapest I. 10.30: Hirek. 11: Egyházi 

ének és szentbeszéd. Görögkatolikus isten 
tisztelet. 13,30: Operaházi zenekar. 14,10: 
Hirek. 15: Hanglemezek. 16: „A gretna- 
greeni kovács", csevegés. 16,30: Zenekar 
18: Gazdasági előadás. 18,30: Karácsony- 
táji népszokások és népénekek. 19,20: Ci- 
gányzene. 20: Hirek. 20,10: Hirek szlovák 
és kárpátorosz nyelven. 20,25: Hárfaszá- 
mok. 20,50: Két egyfelvonásos. 21,40: A 
rádió szalonzenekara. 22,40: Hirek. 23. 
Lemezek. 23,130: Hirek német és olasz 
nyelven. 23,45: Cigányzene. 24: Hirek an- 
gol és francia nyelven. 1,05: Hirek. 

Szemetes ládába Dujt 
a betörő 

Temesvárról jelentik: A Bulevardul 
Carol 72. szám alatt levő textilgyár éj- 
jeli őre ellenőrző utja során a gyár ud- 
varán az egyik szemetes ládában elbuj- 
va egy férfire bukkant. Átadta a rend- 
őrségnek, amely megállapitotta, hogy 
az illető Toma Avramut közismert be- 
törő, aki kihallgatása során azt vallot- 
ta, hogy azért bujt a szemetes ládába, 
mert meg akarta várni, amig az éjjeli 
őr elvonul és azután be akart törni a 

ár pénztárhelyiségébe hogy azt kira- 
bolja. Kihallgatása után átadták az ügyész 
ségnek. 

- Rendkivüli közgyülést tart a ko- 
lozsvári borbély- és hölgyfodrászmes- 
terek szindikátusa. A kolozsvári bor- 
bély. és hölgyfodrászmesterek szindi- 
kátusa lapunk utján is felkéri minden 
tagját, hogy a december 8-án, csütör- 
tökön este fél 9 órai kezdettel megtar- 
tandó közgyülésen pontosan jelenjenek 
meg A közgyülésen alakitják meg az 
érdekelt szakmai mesterek a szamostar 
tományi szakmai céhet. A kérdés rend- 
kivül fontosságára tekintettel a vezető- 
ség kéri a tagok pontos számban való 
megjelenését a Calea Motilor 8. szám 
alatt levő helyiségben. Tereu Theodot 
s. k., elnök, Takár Pál s. k., főtitkár. 

désében. 
után 2 órakor záruúl. Allandó hideg büffé, 
délután tea. -- 

Szünetben hirek, majd
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A összes kolozsvári lakás- 
fulajdonosok 48 órán be- 
löi kötelesek bejelenteni a 

kerületi renmdőrségen al- 
Derlőiket 

A kolozsvári rendőrkvesztura 58.611. 

szám alatt rendeletet bocsátott ki, 

melyben felhivja az összes kolozsvári 

akosokat, akik bármilyen személy 

tészére butorozott szobát adnak k, 
1apokra vagy hónapokra, hogy a hir- 

jetmény megjelenésétől számitott 48 

5rán belül jelenjenek meg a lakhelyük 

szerint illetékes kerületi rendőrkomi- 

száriátusnál és állitsanak ki nyilatko- 

jatot, amely nyilatkozat fel kell tün- 

lesse: 
i. A bérbeadó nevét, keresztnevét 

foglalkozását és lakásának uccanevét, 

valamint házszámát. 
2. Az albérlő vagy albérlők nevét és 
keresztnevét. 

3. Azt az időpontot, amelytől a szo- 

pát vagy szobákat bérlik. 

4. Az albérlő vagy albérlők foglal- 

gozását. 
A rendőrkvesztura felhivja az összes 

bérbeadók figyelmét a következő köte- 

lezettségük pontos teljesitésére: 

a) Azonnal be kell jelenteniök az 

iületékes kerületi rendőrségen a bérlő 

vagy bérlők személyében történt bár- 

milyen változást. 

b) Azonnal be kell jelenteniök az 

illetékes kerületi rendőrségen azt a 

személyt, vagy azokat a személyeket, 

akinek vagy akiknek részére butorozott 

szobát bérbeadtak, még akkor is, ha a 

bérlet csak 24 órára vagy ennél rövi- 

debb időre szól. 

c) Abban az esetben, ha valaki a 

takástulajdonos tudta nélkül válik 

bérlővé, ugy a bérlő köteles ezt a kö- 

rülményt az illetékes kerületi rendőr- 
ségnek azonnal bejelenteni. 

d) Valamely személynek az illetékes 

kerületi rendőrség tudta nélkül való 

vendégül látása, elrejtése, előnyben 

való részesitése bármilyen alakban is, 

sulyos kihágás. 

n alt 

nem csinál, de hihetet- 

lenülolcsónáru sit! 

együtt 
(TOKIŐ) (Domei.) A „Condor" re- 

pülőgép, amely a Berlin-Tokió távol- 

ságot (14.000 kilométer) 46 és fél órás 

rekordidő alatt tette meg, tegnap dél- 

után startolt visszatérésére. Az elindu- 

láskor a gép kifogástalanul müködött 

és igy várni lehetett, hogy minden baj 

nélkül éri el Berlint. Manila közelében 

a szikratávirász jelentette, hogy baj 

van a motorok körül, mert az olajve- 

zeték felmondotta a szolgálatot. Ez 

volt az utolsó jelentés, amelyet a) „Con- 

dor" üzemben még leadhatott, mert 

rövid pár pillanattal azután, közvetlen 
zsesesezeroasetz zttötsztzes tssztsa 

Géphiba miatt 
tengerbe zuhant a „ondor' 

repülőgép legénységével 

JÓESTE 
méter Schiffon vászon . .. 1 Lei 26-- 

4,, Schiffton....... 18- 

14 , zephír , , , 16- 

*,, Tenis ..........,22- 

1 ,„ Mosó szővet....... 38- 

1 „térna-barchet . ... 26- 

1, Divat kreg fianel... . „38- 

1,, Selyam barchet . ... 65- 

Paplanok, selymek, szövetek oriási választékban a 

Stella udvarb 
LUJ, CALEA REGELE 

a manilai kikötőnél a vizbe zuhant. A 

gyorsan a helyszinre érkező hajók az 

utasokat, akiknek csodálatosan nem 

esett bajuk, kimentették, s mig a gép 

elsülyedt. Későbbi tokiói közlés szerint 

a manilai hatóságok megkisérlik 

apálykor a gép kiemelését, szétszedé- 

sét és Németországba szállitását, hogy 

ott a szerencsétlenség okát megállapi- 

tani lehessen. A „Condor" legénysége 

hajón teszi meg az utat Berlinig Az 

esemény igen nagy izgalmat váltott ki 

a Harmadik Birodalomban. 

(LONDON.) Chamberlain miniszterele 

nök tegnap vacsorán látta vendégül Mun- 

ters dán külügyminisztert. 

(BERLIN.) Az utolsó nyári olasz szük- 

ség munkás csoport tagjai tegnap hagy- 

ták el a Harmadik Birodalom területét. 

A munkásokat a német kormány delegá- 

tusa bucsuztatta. 
(LE HAVRE.) A sztrájkoló dokkmun- 

kások mozgalma most már a teherszál- 

litó hajózási vállalatokra is kiterjedt, 

miért is tegnap már ezek a gőzösök sem 

tudták elhagyni a kikötőt. 

(LILLE) A IHillei törvényszék hét 

eztró jkvezért négy-négy havi börtönre 

télt. 
(TOULOUSE.) A törvényszék 12 sztrájk 

ra bujtogatót i-3 hónapig terjedő börtön 

büntetésre itélt. 

CNANTES.) Tegnap a sztrájkolók és 

, 

. 

Reuter jelenti: 
. 

mán hét ember megsebesült 
(HELSINKI.) Kailló elnököt Hitler 

sztrájktörők között több helyen véres 

összetüzésre került a sor. Ennek folya- 

Borbélyának 
egy szót szóljon 

„Barbuaxoljon' 
Az iulletékes kerületi rendőrségek 

váratlan és gvakran megismétlődő ellen 

őrzés során győződnek meg arról, hogy 

a lakástulajdonosok eleget tettek-e a 

rendeletben előirt kötelezettségüknek 

és mindazokat, akikről bebizonyitást 

vagv megállapitást nyert, hogv a jelen 
rendelkezésnek nem tettek eleget, az 

érvényben levő törvények és katonai 

rendelkezések értelmében szigoruadn 

megbüntetik. 

e) A jelen rendelkezésben fovlalt 

bejelentési kötelezettség még nem men 

tesit egyetlen háztulaidonost, lakás- 
tulajdonost vagy bérlőt sem annak a 

kötelezettségének teljesitése alól, hosv 

a központi rendőrség bejelentési hiva- 

talánál is ne tegyen eleget a bejelentés 
szokásos előirásainak. 

A vonatkozó rendeletet Panaitescu 

csendőrezredes, a kolozsvári csendőr- 

CL 

egyéb 

égió parancsnoka és dr. Horvat Iosif 

Modern csillárok, villanuszerelési 

anyagok, különböző oyárimányu 

vádiók, 
AA datézodníazleléeézíöeó 

„Tunssram Krypton" ésők 
25 watt lei 42 

45 watt lei 45 

gyártmányu égők 
25 waitt lei 26 

40 watt lei 28 

kancellár a finn köztársaság önállóságá- 

nak évfordulója alkalmából meleghangu 

táviratban üdvözölte. 

(BERLIN.) Göbbels propagandaügyi 

miniszter tegnap látogatást tett a berlini 

szépművészeti kiállitáson és ott több ér- 

tékes tárgyat megvásárolt. 

(LONDON.) A városi tánács elhatároz- 

ta, hogy kibőviti a földalatti hálózatot és 

pedig 7, a Themze alatt átvezető vonallal. 

(VARSÓ) A lengyel képviselőházhoz 

benyujtották a lengyel nevek viseléséről 

szóló törvényjavaslatot, amelyet minden 

valószinüség szerint el fognak fogadni. Ez 

a törvény lehetetlenné teszi, hogy a zsi- 

dók lengyel neveket vehessenek fel. 

(GLASGOV.) A magyar futballcsapat 

megérkezett a skót fővárosba, ahol a 

sportkörök ünnepélyesen fogadták. 

(BUDAPEST) A tőzsde külföldi érdek- 

UJ 

an 
FERDINAND 24. 

lődésre átmenetileg megszilárdult, de a 

magasabb jegyzések a zárlat felé nem 

tudták tartani magukat. 
(STOKHOLM.) Gusztáv svéd király 

könnyebben megbetegedett. Állapota nem 

ad aggodalomra okot. 
(ATHEN.) A kormányválság elsimult, 

mert Metaxas miniszterelnök a távozott 

két miniszter helyét egynapi tárgyalás 

után betöltötte. 
(ANKARA.) A török kormány kijelölte 

a helyet, ahol Kemal Atatürk mauzoleu- 

mát fel fogják épiteni. 
(BERLIN.) Mackensen marsall tegnap 

töltötte be 89-ik életévét. Az ősz had- 

vezért Hitler kancellár, Göring marsall, 

Neurath báró, Frick, Hess, Göbbels és 

Lamas miniszterek táviratilag üdvözölték, 

de ezerszámra érkezett üdvözlő távirat a 

külföldről is. 
(BELFAST) Tegnap ismét több bomba 

merénylet történt, amely összerombolta 

egy most épitett sport-telep egész beren- 

dezését. A merénylőket nem sikerült el- 

fogni. 

(TOKIÓ.) A német-japán hajózási for- 

galomra való tekintettel tegnap részvény- 

társaság alakult, amely a Jokahama- 

Hamburg közötti járaton 10 hajót állit be. 

ÁAz első hajó a Sigi Maru már el is indult 

első németországi utjára. 

(LONDON.) A brit sajtó hosszu hasá- 

bokat szentei Skoblinné párisi perének és 

megjegyzi, hogy a nő igen cinikusan vi- 

selkedik és teljes tagadásban van, holott 

Miller tábornok megöletésében igen fon- 

tos szerepe volt. 

(LIMA.) Peru külügyminisztere hivata- 

los látogatásra Guietoba utazik, hogy 

Ecuadort rávegye a pánamerikai konfe- 

rencián való résztvételre. 

(WASHINGTON.) Henry Ford hivata- 

losan cáfolja, hogy a menekültek ügyével 

kapcsolatban antiszemita nyilatkozatot 

tett volna. 
(BRÜSSZEL) Degrelle rexpárti vezér 

tegnap jubilált, mert résztvett az ellene 

inditott 200-ik sajtóper tárgyalásán. 

Borzalmas 
szerencsetlenmség a Ma- 

madai bányatelepen 

(HALIFAX.) (Reuter.) A kanadai 
Halifax bányatelepen borzalmas sze- 
rencsétlenség történt. Egy munkásokat 
szállitó csillesor fékszerkezete felmon- 
dotta a szolgálatot és 150 bennülővel 
együtt óriási iramban indult neki a 
völgy felé vezető lejtőnek. A völgybe 

érve nekivágódott a feltartóztatásra 
szolgáló vasgerendázatnak, azt áttörte, 
majd egymásra torlódva belezuhant a 

szakadékba. A szerencsétlenség a tele- 

pen óriási riadalmat keltett, amely 

csakhamar kétségbeeséssé változott, 

mert a szakadékból harminc halottat és 
108 rendkivül sulyos sebesültet huztak 

ki, mig tizenketten kisebb horzsolások- 

kal uszták meg a katasztrófát. Az ese- 

mény egész Kanadában óriási megdöb- 

benést váltott ki. A kormányzó azon- 

nali értesitést kért és a kormány bel- 

ügyminisztere a helyszinre repült. Ké- 

sőbbi jelentés szerint a sebesültek kö- 

zül félóra alatt további 8 ember meg- 

halt. Az áldozatok hozzátartozói részére 
megindult a gyüjtés. 
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Apréhirdetések 60 

A legszebben és 

Veszprémi Sándor 
szücsüzlete, Cluj, Reg Maria 10. 

Mindennemü szőrme-alakitást jutá- 
nyosan eszközlünk. 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 
dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T1642) 
GY komplett jazz-dob felszerelés el- 

adó. Cim a kiadóban (3500) 
ÜZLETHELYISÉG piac-sarkon eladó. 

Str. Horea 25. (4080) 
AZONNALI átvételre jómenetelü tra- 

fikot keresek, lehetőleg a központban. Ci- 
meket „Készpénz III. jeligére. (38348 
OCSKAruhákat, télikabátokat igen nagy 
választékban a legolcsóbban vásárolhat 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (3970) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 

feld, Str. Memorandului 6. Házhoz is me- 
gyek. (4082) 
ELADÓŐ kelim abrosz, perzsaszőnyegek, 

gobelinek és festmények. Str. Regina Ma- 
ria 48., I 5, délután 2-6. (4l16) 

8 VAGY 10 lóerős benzinmotort keresek 
megvételre. Salamon György Petrindu- 
Mare, jud, Cluj, P. u. Aghires. (V 4118) 
ELADÓ Schöberlágy, komód, kis csillár, 

fekete női télikabát. Str. Dragalina 29., 
emelet. (4120 
KERESEK poarcellát megvételre 1000- 

2500 nm., esetleg kis házzal vagy istálló- 
val, kisszamos mellett előnyben. Cimeket 
ármegjelöléssel „Parcella vétel készpénz- 
ért" jeligére kérem a kiadóba, á4126) 
EGY jókarban levő Schöberl-ágy el- 

adó. C. Regele Ferdinand 114 sz. I. em. 
(4138) 

zását, ezüstözését olcsón és elsőrendü ki 
vitelben vállaljuk. Ékszermühely, Str. Iu 
liu Maniu 6. Schwartz. 

trafikban. 

dinand 141. I. em. ajtó 8. 

Filipescu 2. Füszerüzlet. 

nal bérbeadó. Cim a kiadóban. 

204. szám alatt eladó. Dr. Ligethy. Cal 
Regele Ferdinand 40. 

6 holdas gyümölcsös Donat 
épülettel, prima 3 lakóházzal 

kel eladó. 

ja dr. Ligethy. Cal. Regele Ferdinand 40 

ALKALMI vétel 1938-as 

ren, Marianum mellett, stb. Családi 
bérvillák, Regala, Muresan, Gojdu 

városban, állomás 

na', 

Memorandului 11. 

HELADÓŐ gyökér kombinált és kétajtós 
hálók, recamier, fotelek minden elfogad- 
ható árért. Str. Moldovei 17, asztalosnál. 

(4139) 
ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 

szántók és gazdasági épületek, vagy 34 
holdas birtok egészben Cluj határában. Ér 
tekezni dr. Alexandru Odestianu ügyvéd- 
nél. Cluj, Str. Regina Maria 48. (4142) 
84 méteres kerités nagy kapuval együtt 

két és félméter magas, eladó. Str. Anton 
Pan 11. (4146) 
MODERN dióebédlő finom kivitelben, 

alkalmi árért eladó. Str. David 3. (4150) 
TELIKABÁT férfi és nől, 40-es számu 

uj sicipő olcsón eladó. Weisz, Regele Fer- 
dinand 77. (N1091) 
VILLATELEK sürgősen eladó, Értekez- 

ni Str. Badescu 14, ajtó 2. (N1096) 
NÖŐI télikabát olcsón eladó. Str. Iuliu 

Maniu 32. Földszint 4. (N1101) 
EBÉDLOK, hálók, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Beraktározást vállalok, 
használt butort veszek. Cal. Victoriei 25. 

(3558) 
TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 

olcsón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort, (6481) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 

gat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokában vásárolhat. ( 1582) 
PERZSASZÖNYEGEK minden méret- 

ben, garantált szinekben, convenalis ár- 
ban, valamint eredeti perzsaszőnyegek 
csakis J. Garabet cégnél kaphatók. Cluj, 
Str. I. G. Duca 3. (3651) 
FENYKÉPÉESZ müterem, tiz éve fennáll 

széleskörü ismeretséggel más elfoglaltság 
miatt eladó. Cim a kiadóban. (4073)( 
FEHÉR mély gyermekkocsi és egy jó 

állapotban levő szilszkin bunda olcsón el- 
adó. Piata Sion 4. (N1086) 
KERESEK jókarban levő mákdarálót. 

Str. Ecaterina Varga 8. Sarok. (4155) 
JÖMENETELÜ füszerüzlet betegség 

miatt átadó. Cim a kiadóban. (4161) 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó. Str. Romulus 622 (165) 
WERTHEIM kasszát lehetőleg nagyob- 

bat, keresünk. Heinrich szappangyár. 

. (T 1658) 
JOKARBAN levő üzletberendezés eladó. 

Cal Regele Ferdinand 96.6. 4l1i8) 
BELVÁROSI sarokház, két lakrész, el- 

utazás miatt sürgősen eladó. Str. Ioan 

tat veszek. Nova, Memorandului 16. 
(N1112) 

ELADŐ modern uj kombinált szekrény. 

férfióra eladó. Str. Berthelot 11-a. (4183) 
EZÜSTNEMÜEK 

CSŐN ORLOW-NAL. 

KÉT telek eladó 30 és 50 ezer. Ért. Str. 
Serban Cantacuzino 25. 
ELADÓ sötétkék férfiruha, még 

41. (4185) 

zományi eladásra mindent elfogadok. 

tázs mellett. (4189) 

konyha, speiz 85 ezer lejért eladó. Calea 
Reg. Ferdinand 65, asztalosnál. (4196) 
ÉKSZEREKET, használt, tört állapot- 

ban veszünk, cserélünk. Orlow, főpostá- 
val szemben. (4192) 
ELADŐ több lakásokkal, üzlettel há- 

zastelek 210 ezer, főuccában italmérés üz- 
let két szoba konyha, több kicsi szobák- 
kal 380 ezer. Bőrgyár fő utvonalán két 
nagy lalkással viz, villany, telek kanalizál- 
va 270 ezer. Str. Amurgban házastelek 
nagy szobával 180 ezer, átvehető 30 ezer 
bankteher. Értekezni Gabányi Sándor, Str 
Vrabilor 19, szuterin, első ajtó, délután 3 
órától. (4197) 

JóESET 
GYERMEKKOCSI eladó. Str. Macavei 
é0. (4173) 
KARACSONYRA modern és antik ék- 
szerek készitését, átalakitását, javitását, 

egyházi kegyszerek készitését, tüzaranyo 

(4166) 
OLCSŐ TUZIFA 1 öl bükkta 1220 lej, 

megrendelhető Cal. Regele Carol II. 12., 
(4154) 

ELADÓ á 35.000 lejért gyönyörü háló 
és ebédlőberendezés. Calea Regele Fer- 

(4175) 
PERZSABUNDA rövid eladó 13 ezer 

lejért. Str. Iuliu Maniu 6. Kontiné. (4177) 
GOLYÖSPRES eladó. Str. Baritiu 28-b. 

Somesul libraria. Megtekinthető délelőtt. Str. Bratianu 37. (4200) 
(4178) 

FILÉFÜGGÖNY hármas ablakra eladó. ÁALLÁST KERES 
Cal. Traian 31, ajtó 11. (4179) 
GYERMEKKOCSI jókarban eladó. Str. 

(4180) 
JOFORGALMU trafik központban azon 

(4182) 
50.000 lejért gyümölcsös a Donat uton 

(T1659) 

uton, több 
egyben 

vagy külön-külön megosztott területek- 
Bemutatja Szilágyi kertész 

Str. Donat 204 szám, részleteket tárgyal- 

((T 1660) 

Hornyphon 
4 plus 1 rádió egész olcsón eladó. Cim: 
Rudolf Mosse, Cluj, Calea Marechal Foch 
4 szám. (4202) óráig. (4140) 
ARAÁNYFOGAKAT legmagasabb áron ROMÁNUL tudó kisasszony felvétetik 

vásárolunk. ORLOW, főpostával szemben. Uránia cukrászda. (4151) 
(4191) 

SÜRGÖSEN eladók: bérházak piacté- 
és 
és 

Grigorescu uccákban. Villatelkek nagyon 
olcsón ugyanott. Kisebb családi házak bel 

környékén, vágóhid- 
nál, Fellegvárban, stb. Megbizva „Media- 

Cluj, Piata Unirii 11. Telefon: 10-30. 
; (4201) 

ELADÓŐ zöldre festett használt ágy, jó 
karban levő 2 részes ruganyos matráccal 

(NI114) 
MODERN konyhaberendezést, használ- 

dului 16. (N1118) Str. Avram lancu 7. NI100) GYESKEZ tanulólányt azonnalra RÁDIŐ, Philips, Schafhausen arany felveszünk. Jelentkezni Str. Memorandu- 

RENDKIVÜL OL- 
d193) 

(4184) 

egy 
külön nadrág középtermetre. Str. Amurg 

RECAMIER, Schöberi-fotelek, hencse- 
rek olcsón eladók, használt butort, var- 
rógépet, szőnyeget veszek, cserélek. Bi- 

Szabó, Str. Tudor Vladimirescu 16, triko- 

9000 lejtől modern dióhálók és kombi- 
náltak eladók. Ugyanitt uj ház szoba és 

VII. évfolyam, 1938. DECEMBER 

ELADÓŐ jókivitelü modern dióháló és 
kombinált szekrény. Diana fürdő udvarán 
asztalosnál. (4198) 

Eladéó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sftaán- 
tul Gheorghe és Tache Ionescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételekk Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

KARÁCSONYELŐÖTTI REKLÁMHET 
ORÁKBAN, EKSZEREKBEN ORLOW- 
NÁL. (á194) 
ELADÓ férfi télikabát, cipők, cimba- 

lom, hegedü, Schöberl-ágy, madárkalitka 

ROMAÁNUL, magyarul beszélő, jó bizo- 
nyitvánnyal rendelkező 30 éves férfi pa- 
rádés, vagy kihordó kocsisnak menne. Cim 
Ferenc, Str. Mercur 15. (4159) 

ALLÁST KAPHAT 
EGYEDÜL álló ur tisztaságszerető fiatal 

házvezetőnőt keres. Teljescimü leveleket 
Novába, Memorandului 16 „Becsületes" 
jeligére. (N1087) 

ÜGYES fiut tanulónak felvesz Coafor 
Halászi, Str. Baritiu 8. (4070) 

MANIKÜRÖS kisasszonyt keres frize- 
ria Newyork, Str. N. Jorga 1. (4134) 

KÉZI kötéshez kötőnőket keresek. Je- 
lentkezni Str. Vulcan 2. Reggel 8 d. u. 5 

PERZSASZÖVŐ leányokat jó fizetéssel 
keresek. Str. Pop Julian i1. (3976) 

KERESEK hetenként két napra jól mo- 
só és vasaló bejárónőt. Cal. Regele Ferdi- 
nand 8., emelet. (4172) 
KERESEK füszerszakmához értő, romá- 

nul jól tudó komoly nőt kiszolgálónak. 
Str. Ecaterina Varga 8. Sarok. (4156) 
NEGYEDIK gimnázista fiu naponként 

délután két órai időtartamra felolvasónak 
kerestetik, havi fizetés kétszáz lej. Strada 
Duca 4. (4158) 
TANULÓ fizetéssel felvétetik. Lakatos 

mühely. Str. Gh. Baritiu 12. (4162) 
KIFÜTŐFIUT vagy leányt azonnalra 

keresünk. Cim a Novában. Str. Memoran- 

lui 6, emeleti irodában. (NI115) 

ELSÖRENDÜ angol és francia ruhá 
verrását a legjutányosabb karácsonyi ár. ban vállalom. Cim: Str. Filipescu 6. Ér. 
deklődni délelőtt 9-1 óráig. (4079 
ELTÜNT egy 25 éves falusi legény, . 

ketnéma, alki megtalálja, vezesse Strada Kogálniceanu 5., jutalomban részesül, 
, 

(4163) MATIS MIHALY KOSARFONO § Baritiu 1. alól elköltözött Cal. Marechaj Foch 3. alá. (4168) 
KÖSZÖRÜST és késest mesterkönyvvel 

társul keresek. Cim a kiadóban. (4186) 
BODEGÁHOZ társat keresek italmé. 

rési engedéllyel. Cim a kiadóban. (4187) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ azonnal 3 szoba teljes komfort P. Cuza Voda 7. (4093) 
KIADÓŐ butorozott szoba fürdőszoba használattal, esetleg kóser ellátással. Str. 

Dragalina 29., emelet. (4121) 
FARAKTÁRNAK alkalmas hely és iro 

da állomás közelépen azonnalra Kiadó, Értekezni: Cal. Regele Ferdinand 110, ház 
gondnoknál. (4128) 
KIADÓŐ szép nagy parkettes szoba, 

konyha, speisz. Str. Regala 54. Ért.: Szabó 
Ferenc Cal. M. Foch 7. (4137) 
KIADÓ központban egy terem és mel- 

lette egy szoba vizkagylóval. Str. Consi- 
liul National 3. (Főposta mögött.) (NI100) 
SZÉP szoba, konyha vizvezetékkel 600 

lejért kiadó. Str. Horea 6. (4068) 
MUÜNELYNEK, irodának alkalmas he- 

lyiség azonnal kiadó. Orlow ékszerüzlet, 
főpostával szemken. (4101) 
TISZTA szoba konyha speiz kiadó 650 

lejért. Str. Subdeal 12. Ugyanott eladó 
paplan, matrác, dobkályha, stb. (4157) 
ELEGÁNS butorozott balkonos szoba a 

klinikákkal szemben kiadó. Str. Babes 27. 
(4160) 

BUTOROZOTT SZOBA kertes villában (Regala 47.) kiadó. (4164) 
GARANTAÁLT, tiszta, csinosan butoro- 

zott szoba kapualatti különbejárattal, fő- 
térhez közel, egy-két személy részére kiadó 
esetleg fürdőszoba használattal. Somes áru 
ház, főposta baloldalán. (4170) 
EGY nagy szoba kiadó Str. Cap. Ig- 

nate 43. (4171) 
NAGY uccai szoba, konyhahasználat- 

tal azonnalra kiadó. Str. Hasdeu 61-c. 
(4174) 

ELEGÁNSAN Butorozott szoba fürdő- 
szobával rituális ellátással házaspárnak 
kiadó. C. Reg. Ferdinand 59, I. 6. (4176) 
RAKTÁRNAK kiválóan alkalmas fél- 

szuterin helyiség azonnalra bérbeadó. Ciuj 
Str. Stroescu 7-b. alatt. (4199) 

KONFEKCIÓHOZ felveszünk férfi és 
női munkaerőket. Cim a kiadóban. (N1116) 
KERESEK azonnali belépésre egy se- 

lyem spulnizáshoz (gombolyitáshoz) értő 
nőt és egy ügyes kézimunkában jártas 
leányt, aki jól birja a román nyelvet. 
„Cordon" pasmantier. Str. Reg. Maria 16. 

(N1107) 
MEGBIZHATÓ, intelligens embert ke- 

resünk raktárnoknak. Cimeket 
üzem" jeligére. (4188) 

5, emelet. (4190) 

KÜLÖNFÉLÉK 
FRANCIA nyelvleckét vennék hazajö- 

vő diáktól. Cim a kiadóban. (4113) 
80.000 LEJJEL elhelyezkedést keres ke- 

reskedő-tisztviselő, esetleg társulna. Csak 
komoly" jeligére ajánlatot kiadóba. (4122) 
KIFÉNYESEDETT öltönyöket speciális 

módszerrel fénytelenit tartósságért fele- 
lősséget vállal. Cal. Reg. Ferdinand 5. I 
emelet, ajtó 1. (3917) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. I. 
Hirsch, Cal. Marechal Foch 5. (T 1643) 

véntek este ünnepli meg szinházu 
sikert aratott nagyoperettjének, a Juli 
előadást a szinház azáltal is emlékeze 
minden nézőnek emléktárgyat ad s 
sorsol ki az előadás szünetében. 

A szinház legközelebbi bemutatója 
Mindig a nők kezdik Tudvalevőleg ez 
szerzőjének. Igazi mai darab, csupa 
szerepek. Egyszóval valódi szórakozta 
nyes Alice, Erényi Böske, Paál Magda, 

Gorun 7. Str. Avram Ilancu mellett. (4167) 

István, Tóth Elek, Tompa Béla, Csóka 
stb. alakitják az ujdonság szerepeit. 

A JULIA Jubiiáris 

.- 
Mindis a nők kezdik 

előadása 
nk Abrahám Pál és Földes Imre világ- 
ának ötvenedik előadását. A jubiláris 
tessé akarja tenni, hogy kivétel nélkül 
ezenfelül számos értékes ajándéket 

László Aladár legujabb vigjátéka, a 
a vigjáték a legnagyobb sikert hozta 

ötlet, bohókás fordulat s jobbnál jobb 
tó darab a Mindig a nők kezdik. Fé- 
Feledi Éva, Mészáros Béla, Nagy 
Józsei, Deésy Jenő, Lantos Béla stb., 

„Ipari 

CIPÉSZSSEGÉD felvétetik. St. Cotita 

KÜLÖNBEJÁRAÁTU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, fél- 
emelet 4. (Nil117) 
KIS szoba konyha lakásnak vagy mü- 

helynek 15-ére kiadó. Memorandului 11 
(NI113) 

BUTOROZOTT szoba két keresked? 
vagy jobb iparos fiatalembernek kiadó 
Str. Florilor 13. (NI110 

LAKÁST KERES 

FIATAL házaspár keres szoba, konyh: 
speizos lakást központban 15-ére vag) 
l-ére. Nova, Memorandului 16. (NIIii 

Szinház 
Szerda fél 9: Francia szobalány. (Hatod- 

szor.) 
Csütörtök fél 9: Sikátor. (Harmadszor) 
Péntek fél 9: Jubiláris előadás! 50-edszer 

Julia. (Minden jegy sorsjegy, a né- 
zők között számos ajándékot és em- 
léktárgyat sorsolnak ki.) 

Szombat d. u. 5: Nem leszek hálátlan. (A 
nagysikerü operettujdonság első olcsó 
helyáras előadása.) 

Szombat este 9: Mindig a nők kezdik. 
(László Aladár óriási sikerü, legujabb 
vigjátéka. Főszereplők: Fényes Alice, 
Erényi Böske, Paál Magda, Beness 
Ilona, Mészáros Béla, Nagy István, 
Tóth Elek, Tompa Sándor, Csóka Jó- 
zsef, stb. stb. Rendező: Szabados Ár- 
pád. Premierbérlet 12. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Füszer és csemege. (A 
nagysikerü Csathó-vigjáték első olcsó 
helyáras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: Mindig a nők kezdik. 
Vasárnap este 9: Légy enyém, mint réger. 

(25-ik előadás. Az uj Erdélyi operc 
első jubileuma.) 

Hétfő fél 9: Mindig a nők kezdik. (Ren- 
des bérlet 12. szám.) 

. 

Pr 
As 

vI 

Mi 

kel 

ris 
lak 
cik 
fől 

Les 



üzlet, 
(4101) 
ó 650 
eladó 
(4157) 

ba a 
28 27. 
(4160) 

lában 
(4164) 

itoro- 
1, fő- 
kiadó 
s áru 
(4170) 

. Ig- 
4171) 

álat- 
1-c. 
4174) 

irdő- 
rnak 
4176) 

fél- 
Cluj 
4199) 
szoba 
fél- 

1147) 

mü- 
11. 

1113) 
kedi 
iadó 
1110. 

nyh: 
vag; 
1111 

itod- 

T.) 

szer: 
né- 
em- 

t. (A 
lcsó 

tdik. 
jabb 
lice, 
ness 
ván, 
Jó- 
Ár- 

NAPTÁR. 1938. December 8, 
törtök. Róm. kat.: Mária szepl. fog. 
prot.: Adalbert. Ort.: : 

kedves feleséged számára, 

ÜUgyeletes 

vVII. évfolyam, 1938. DECEMBER 8. 

irek 
C. P. Patopie 

Asta. Izr.: 15 Kislev. 

VIDEKi ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

I1I50. egy hónapra 50 lej. 
enamm ... 

JÓESIEr! .... 

MEGHArvi 
TfTudod mit öregem, ebédelj ná- 

-Nagyon kedves, de... 
Ugyan kérlek, semmi de. Nálunk 

egy ebéddel több, vagy kevesebb, nem 
számit. 
- De mégis: nem lesz meglepetés a 

ha csak u 
váratlanul beállitok? ak * 
-Ahb, hogy lenne meglepetés? Hi- 
szen ma reggel egy óra hosszat vesze- 
kedtünk, hogy meghivjunk-e vagy 
sem... 

KOCAVADÁSZ 
Nem látott erre sántitó nyulat? 

Nem., Ön talán megsebesitette? 
-Azt éppen nem, de a lábára lép- 
tem.. 

t gyógyszertárak. Decem 
Bben hó 3-án, szombaton reggeltől de- 
cember 10-én szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Unicorn, Unirii-tér; De- 
meter Cornél, Motilor-ut; Somlea Mi- 
hai, Regele Ferdinand-ut; dr. Cseresz- 
nyés, Gen. Marechal Foch-út. 

Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: felhősödés, 
számos helyen eső A hegyvidékeken 
megkezdődött a havazás. A hőmérsék- 
let lassan csökken, helyenkint talaj- 
fagy. 

-J60 És oLCsŐ BÖRT ÉS TALPAT 
Vozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

zipzárak, mindenféle nagyságban 
és minőségben, izlapok, női kézimunka 
kellékek, Ady, Adesgo, GBL selyem ha- 
risnyák 69 lejtől, szvetterek, nyaksá- 
lak, trikó alsóruhák és minden rövidáru 

cikkek legolcsópban „Somes" áruház, 
főposta baloldali ucca elején. 

Legszebb karácsonyi ajándék egy h 

szép festmény 
rámában 

legolcsóbban beszerezheti 

SOMLYAI-naá 
éses képkeretet legolcsóbban ké- 

i j . lIuliu Maniu 7. sz. 

- A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM DE 
CEMBER 20-IG MEGHOSSZABBITOT 
TA A SZERZŐDÉSEK LATTAMOZÁ- 
SANAK HATARIDEJÉT. A kolozsvári 
pénzügyigazgatóság 31.780. szám alatt 
hirdetményt bocsátott ki, amelynek ér- 
telmében a pénzügyminisztérium a 
folyó évi november 26-án kelt 38.897. 
számu rendeletével ujabb 20 nappal, te- 

hát a folyó évi december 20-ig meghosz 
szabbitotta a szerződések láttamozásá- 
nak határidejét. Eddig az időpontig 

az összes szerződések büntetés nélkül 
láttamoztathatók az illetékes pénzügy- 

igazgatóságnál. Mindazokat, akik szer- 
zödéseiket december 20-ig nem nyujt- 
ják be láttamozásra, a törvény vonat- 
kozó rendelkezései értelmében szigo- 

ruan megbüntetik. A vonatkozó hirdet- 

ményt J. Suaresanu kivetési pénzügy- 

igazgató és J. Bogdan osztályfőnök ir- 

ták alá. 
Füzesséry Magda festőmüvésznő 

tanitványok előkészitését akadémiai 

módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 

tré, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 

lentkezni lehet minden szerdán és pén- 

mozgósitott nök. A. Dumitru ezredes 

Siess 
etatóságila 

ELADÁS d. e. 9-12. 
ésd. u. 4-6-izz 

- Egészségügyi és irodai kiképzés- 
ben részesülnek Marosvásárhelyen a 

vármegyei prefektus elnöklete alatt mü 

ködő vármegyei közegészségügyi ügy- 

osztály egészségügyi előkészitő tanfo- 
lyamot rendez az olyan nők részére, 

akiket szükség esetén mozgósitanak 

A tanfolyamon a betegápolásban és 

egyéb szükséges teendőkben nyernek 

kiképzést a nők, akiket kórházi ápoló- 

nők. orvosi mütermekben segédkezés- 

re alkalmassá is kiképeznek és a kór- 

házi ügykezelés és adminisztráció is- 
mereteit is elsajátittatják velük. A 

tanfolyamra a Str Kogálniceanu 1. 

szám alatt levő vármegyei egészségügyi 

osztálynál kell az érdekelt nőknek je- 
lentkezniök 

annak a gondos háziasszonynak, aki 

csemegekereskedőjétől 

EME JOLIE".t 
szerzett be, mert ha vendégének ked- 

veskedni akar, akkor csak ezt ad fel 

az asztalra. Gyártja „FORTUNA" 

Frafii HRoxin pezsgőgyára, Oradea. 

BEKÖSZÖNTÖTT A TÉL. A hó 
ugyan nem esik, de ez a nyirkos, ned- 

ves levegő velőkig járja át még az 

egészséges ember szervezetét is és csak 
a jó meleg szobában érezzük jól ma- 

gunkat. Gondoljunk ilyenkor azokra a 

szegény emberekre, akik betegen, min- 

den kereset nélkül, a legsulyosabb hely 

zetben néznek a tél elé. Számtalan ilye / 

szomoru életü szegény ember keresi 

fel szerkesztőségünket és lapunk utján 

könyörög az adakozószivü embereknek, 

hogy legyenek könyörületesek. Leg- 

üutóbb Eitner Lajosné a Fluturilor-tele- 

pen levő Andrei Bársan ucca 34 szám 

alatt lakó benakezü asszony fordult két 

ségbeesetten hozzánk segitségért. A sze 

rencsétlen nő dolgozni nem tud és igy 

három gyermekével minden támogatás 

nélkül a legnagyobb nyomorban él. 

emn, amig 

Rigó posztóáruházában e eluj, Fiata Unirii 5. 

. 

vemantsmas a készlet tart!!! 

engedélyezett 

Minden elfjogadható árban!!! 

- Ellenkező irányu kettős finis egy 
francia lóversenyen. A francia lóver- 
seny-szezon végén az auteuil-i pályán 
a francia lóverseny történetében párat- 
lanul álló eset játszódott le Az utolsó 
akadályversenynél, szabályszerü start 
után, ott, ahol a pálya kétfelé ágazik, 
két zsoké megállitotta a lovát és ahe- 

- A Kisiparos Szövetség kolozsvári 
fiókja az érdekelt szervezetekkel tör- 

tént megegyezés alapján köztudomásul 

adja, hogy az épitőmesterek az épitő- 
ipari céh keretén belül alakulnak meg 
december 7-én, szerda este 6 órakor, az 
élelmezési ipari cén pedig december hó 

8-án, csütörtök este 7 órakor alakul 
meg, ebbe tartoznak a pékek, mészáro- 

sok, hentesek és cukrászok Áz alakuló 
gyülések a Kisiparos Szövetség fiókjá- 

nak helyiségében, P. Cuza Voda 16. II. 

em. lesznek megtartva, melyre kér- 
jük az érdekelt iparosokat minél na 
gyobb számban megjelenni. 

= Filmszinészek képe a hölgyek há- 

tán. Az amerikai női világ legujabb di- 

vatja: kedvenc filmhősök arcképeinek 

tetoválása a hölgyek hátára. A kivá- 

gott fényképet a hátra ragasztják és a 

hátat erős napsugarak, vagy ivlámpák 

hatásának teszik ki. Midőn nehány óra 

mulva lefejtik a fényképet, az arc kör- 

vonalai ott maradnak a bőrön. Az igy 

készült „hát-árnykép' állitólag mélyen 

kivágott ruhánál igen hatásosan érvé- 

nyesül. A divat ujabb változata a film- 
kedvencek torzképe, amelyet rendes te 
továló tük segélyével rögzitenek a 

bőrre. 

- Megalakult a Szamostartomány- 

ban a fodrászmesterek céhe. December 

5-én megalakult a borbély- és fodrász- 

mesterek Szamostartományban műkö- 
dő céhe, amelynek cime: Bresla Intrep 

rederilor Igena. A céh vezetőségének 

tagjai D Ciumbrudeanu elnök, I. Sara- 

faleanu, P: Dobreanu alelnökök, A. Ra- 

tu titkár, A. Schuller pénztáros, I. 

Chisoza könyvtáros. Az igazgatóválaszt 

mány tagjai I. Kiss, A Pikkler, G. 

Maier. A számvizsgáló bizottság tagjai 

T Vescan, A. Feliz és F. Borsi. 

- HORTHY KORMÁNYZÓ NÉV- 

NAPJA. Budapestről jelentik: Imrédy 

Béla magyar miniszterelnök kedden 

délben tizenkét órakor kihallgatáson 

jelent meg Horthy Miklós kormányzó- 

nál, akinek névünnepe alkalmából a 
Egy másik szegény, özv. Gábor Ferenc- 

né Muncitorilor ucca 26. szám alatt 

lakó 70 éves, magatehetetlen öregasz- 

szony, aki minden támgoatás nélkül, a 

legnagyobb nyomorban, fütetlen szo- 

bában, valósággal az éhinséggel küzd 

és eddig is csak a jószivü emberek tá- 
mogatásával tengette szomoru életét és 

most nálunk könyörög segitségért. A 
hozzánkforduló szegények nevében mi 

is bizalommal kérjük olvasóinkat, hogy 

ugy,ö mint ezelőtt is, ne zárják el szivü 

ket, hanem. legyenek könyörületesek és 

adakozzanak ezeknek a szomoru sorsu 

emberek részére. Minden adományt 

kiadóhivatalunk is szivesen továbbit. 

Sulyospodott 
sicilanescu Goanga csut- 

temi rektor áallapola 
Stefanescu Goanga, a kolozsvári egye 

tem sulyosan megsérült rektorának 
állapotában rosszabbodás állott be. A 

baltüdőben, amelyet a revolvergolyó 

szintén megsértett, a svulladás jeleit 

állapitották meg az orvosok. A beteg 

hőmérséklete 38.3 fok, érverése per 

Cenként 114. A kolozsvári egyetemi kli- 

nika orvosai uj konziliumot tartottak a 

nagybeteg rektor ágyánál. Az orvosi 

tanácskozáson dr. Hatieganu Gyula, dr. 

Goia, dr. Daniello és dr. Alexandru 

Pop sebészprofesszor vettek részt. Az 

orvosok a beteg állapotának átmeneti
 

jellegü sulyosbodása ellenére nem ad- 

ták fel a reményt, hogy - ha ujabb 

teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
1. sz. 

komoplikációk nem lépnek fel - a rek- 

tor megmaenthető lesz az életnek. 

maga és a kormány szerencsekivána- 

tait tolmácsolta. Horthy kormányzó 
névnapját Magyarországon mindenütt 
lelkes és bensőséges ünnepélyességgel 

ülték meg. 

- Gálfi Lőrinc teol. tanár felolvasá- 

sa a Dávid Ferenc Egyletben. Hétfőn 

délután a Dávid Ferenc Egyletben a 

szokásos vallásos ünnepély keretében 

Gálfi Lőrinc teol tanár „A biblia és az 

unitárizmus" cimen tartott nagyértékü 

előadást. A tudós előadó röviden, de ért 
hetően rámutatott azokra a felfogások- 

ra, melyek a bibliáról évszázadok óta 

kialakultak s megvilágitja azoknak ér- 

tékét. Rámutat a szabadelvü teológiai ál 

láspontjára, mely azonos az unitárius 

állásponttal s kimutatja, hogy ez a száz 

esztendő óta fennálló nagy és hatalmas 

irányzat nem a szószerinti ihletés alap- 

ján áll, de éppen ezért találta meg a 

szentirás igazi értékét, mert ez irány- 

zat megállapitása szerint nincs olyan 

terméke az emberi szellemnek, amely 

a vallásos igazságok szempontjából a 

bibliához fogható volna. Dr. Kiss Elek 

ügyvezető alelnök bevezető beszéddel 

nyította meg a vallásos ülést, Csifó 

Nagy László buzgó és hangulatos imát 

mondott, végül ismét dr. Kiss Elek tar- 

talmas bezáró beszédet mondott és a 

„Tebenned biztunk eleitől fogva" kez- 

detü énekkel bezárult a tartalmas ülés. 

A következő és utolsó ülés a jövő hét- 

főn lesz, mikor dr. Kiss Elek egyház- 

kerületi főjegyző, püspökhelyettes fog 

lyett. hogy a többiekkel együtt foly- 
tatta volna utját, ellenkező irányban 
kezdtek galoppozni. A többiek folytat- 
ták utjukat a cél felé és igy persze a 
verseny folyamán szemközt kellett ta- 
lálkozniok a két külön uton járó lovas- 
sal. A véletlen ugy hozta, hogy egyszer 
re érkezett a két szembevágtató csoport 
a pályák keresztezéséhez. A közönség 
már-már katasztrófától tartott, de sze- 
rencsére a versenyzők elkerülték egy- 
mást és a verseny folyt tovább: egy- 
mással ellenkező irányban. A legmulat 
ságosabb az volt, hogy a célhoz is egy- 
szerre érkezett jobbról és balról a két 
csoport, ugy, hogy valósággal kettős fi- 
nis folyt le. a nézők nagy derültségére. 

A verseny után az igazvatóság szigo- 
ruan felelősségre vonta a két „eltévedt" 
lovast. Elmondták, hogy egymás mellett 
lovagolva beszélgettek és az egyik zso- 
ké annak a véleményének adott kife- 
jezést, hogy hamis pályán folyik a ver 
seny. A másik lovas osztotta vélemé- 
nyét, igy történt, hogy megállitották 
lovaikat és ellenkező irányban folytat- 

ták a versenyt. 

- Repülőgépüldözés - autón. Az 
Egyesült Államok hadügyminisztériu- 
ma érdekes repülőgépüldöző gépkocsi- 
val kisérletezik, amely sima uton órán- 
ként 182 és fél kilóméter, rossz terepen 
116 és fél kilóméter sebességgel robog- 
hat. Ez a harckocsiknál páratlan szé- 
ditő gyorsasága lehetővé teszi, hogy 
bombavető repülőgépeket üzőbe ve- 
gyen A harckocsi fegyverzete három 
gépfegyver és egy önmüködő légelhá- 
ritó ágyu: az utóbbi másodpercenként 
két darab 37 milliméteres robbanó lö- 
veget lőhet ki. Golyóbiztos páncélla- 
pok védik a kocsi utasait, kik rádiófel- 
vevő és leadókészülék segélyével állan- 
dó összeköttetésben állhatnak a pa- 
rancsnoksággal. 

- Nagy részvét mellett temették el 

Varga Dénes volt tordai gimnáziumi 

igazgatót, Varga Béla püspök édes- 

apját. Tordáról jelentik: Kedden dél- 

után általános és nagy részvét mellett 

temették el Varga Dénes nyugalmazott 

gimnáziumi igazgatót, a magyar társa- 

dalmi és közélet kiváló egyéniségét, a 

kiben Varga Béla unitárius pűüspök 

édesatyját gyászolja. A temetésen meg 

jelent ár. Gál Miklós egyházi főgond- 

nok, dr. Kiss Elek püspökhelyettes, 

egyházi főjegyző, Gálffy Zsigmond, a 

kolozsvári unitárius kollégium igazga- 

tója, Benczédi Pál kollégiumi vallás- 

tanár, Gyarmathy Árpád, az egyház- 

kerületi tanács tagja, Tanka Károly 

felügyelő-gondnok, dr. Fikker János 

theológiai magántanár, dr. Fazakas Já 

nos jogtanácsos és még több más köz- 

léleti kiválóság. Varga Dénes holttestét 

a tordai unitárius templomban rava- 

talozták fel. ahol délután 3 órakor Lő- 

rinczy Dénes tordai lelkész tartott 

istentiszteletet és bucsuztatót. A te- 

metőben az unitárius egyház és a 

theológiai akadémia nevében dr. Kiss 

Elek püspökhelyettes mondott meg- 

ható bucsubeszédet. A kolozsvári uni- 

tárius kollégium és az elhunyt volt ta- 

nitványai nevépen Gálffy Zsigmond 

igazgató mondott bensőséges bucsuz- 

tatót, majd a tordai dalárda énekelt 

gyászdalokat. 

előadást tartani „A biblia értéké"-ről.



.. ........... 

Elogták özv. Erdősné 
évilkosát 

(BUDAPEST.) Beszámolt a „Jóestét! 
arról a lelketlenséggel végrehajtott 
rablógyilkosságról, amelynek áldozata 
özv. Erdős Józsefné, volt állomásfőnök 
neje, Ráday-uccai lakos volt. A bün- 
ügyi osztály nyomozó közegei a nyomo 
zás első pillanatában ugy látták, hogy 
a gonosztettet a szerencsétlen asszonv 
két ismeretlen albérlője követte el. 
Közöltük azt is hogy Erdősné nem 
jelentette be ezeket a lakóit a rendőr- 
ségen. Ez a körülmény megnehezitette 
a nyomozás munkáját. Mindennek elle- 
nére a mára virradó hajnalon mégis 
sikerült a rablógyilkosság egyik tette- 
sét, Király István 27 esztendős munka- 
nélküli iparost elfogni. A gonosztevőt 
Biró Miklós nevü sógora rákoshegvi 
lakásán fogták el. Beismerte a bűn- 
tettet és tettestársa Biró Mihály volt, 
aki azonban egyelőre még szökésben 
van. A rendőrség közegei remélik, hogy 
a második gonosztevőt is hamarosan 
kézrekeritik. 

- LÉGVÉDELMI GYAKORLATOK 
PUDAPESTEN. Budapestről jelentik: 
A mai, szerdai napon Magyarország 
fővárosában és különböző vidéki váro- 
sokban kora reggeltől a késő estig tartó 
légvédelmi gyakorlatok folynak. A gya- 
korlatoók előre megadott jellel vették 
kezdetüket és a legteljesebb rendben 
és megállapitott menetben haladnak. 
- FELROBBANTOTTAK EGY 

ÉSZAKIRORSZÁGI SPORTPALOTÁT. 
Londonból jelentik: Az északirországi 
Branly várcsában tegnap éjszaka bom- 
bamerénylet történt. Egyelőre ismeret- 
len tettesek felrobbantották a nemrég 
elkészült uj sportpalotát, amelyet a na- 
pokban akartak felavatni. A robbanás 
szinte teljesen elpusztitotta a palota 
épületét. 
- VÉGET ÉRT A BALKÁN ÁLLA- 

MOK VEZÉRKARI FŐNÖKEINEK 
ÉRTEKEZLETE. Athénből jelentik: A 
Balkán államok vezérkari főnökeinek 
értekezlete kedden este véget ért. A 
tárgyalások barátságos légkörben foly- 
tak és minden pontban a legteljesebb 
megegyezésre jutottakk 
- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Mély 

séges hálámat és köszönetemet fejezem 
ki mindazoknak, akik szeretett és 
örökké felejthetetlen fiam, ifj. Moldo- 
ván János temetésén dec. 6-án részvé- 
telükkel fájdalmunkat enyhitették. A 
fájdalmas gyászt ért család nevében 
is. Id. Moldován János. 
- A Cluj „Kolping" Takarék és Hitel- 

szövetkezet felhivása tagjaihoz. A Kol- 
ping Takarék és Hitelszövetkezet igazga- 
tósága ezuton kéri fel összes tagjait, hogy 
tekintettel az év végére, sziveskedjenek 
az elszámolások megejthetése végett befi- 
zetési könyvecskéiket e hó 11-én, vasárnap 
d. e. 10 órától 1 óráig és 12-én hétfőn 
este 7 órától 9 óráig okvetlen beszolgáltat- 
ni. A Kifizetések, illetve elszámolások f. 
hó 17-én, szombaton este 6 órától 9 óráig 
és 18-án, vasárnap d. e. 9 órától 1 óráig 
eszközöltetnek. Az Igazgatóság. 

ozi 
CAPITOL MOZGŐ: A legnagyobb zenei 

esemény. Paderewski egyetlen világ- 
filmje: Liszt II.-ik rapszódiája. Mü- 
során: Chopin, Mondschein szonátája 
stb. Müsor lőtt: Uj világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: Robinson Crusoe a 
titokzatos szigeten. II.-ik rész. A fil- 
met 3 évig gyártották és 1 millió dol- 
lárba került. 

MUNAS MOZGŐ: Nagy kettős sláger: I. 
A kegyencnő. Dráma. Fősz.: Joan 
Crawford és Robert Taylor. II. 
Az erdők királya. Dzsungelfilm. Fő- 
szereplők: Warner Bazxter. III. 
Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Két asszony között. Az 
„Orvos" filmje. Edith von Stroheim 
novellája után. Főszereplők: Fran- 
chot Tone, Mauren OfSulivan és Vir- 
gina Bruce. Előtte: Hiradó. 

SELECT MOZGŐ: Kedd, szerda: Robin 
Hood kalandjai. Szines filmcsoda. Fő- 

szereplők: Olivia de Havilland, Erol 
Flynn, Basil Rathbon. 

URÁNIA MOZGŐ: Kedd, szerda: A fehér 
démon. Kalandorfilm, mely Alaszká- 
ban játszódik le. Fősz.: Dorothy La- 
mour, Georg Raíft, Henry Fonda. 

lál 
JÓE 

Selderitették a 
letét - 

(BUCURESTI.) A Rador távirati iro- 
da jelenti: Cernautiban és Iasiban is 
széles körben folytatják a nyomozást a 
Cristescu hadbiróezredes ellen elköve- 
tett merénylet ügyében és felderiteni 
igyekeznek a legionista vérszövetség 
egész tevékenységét, amely hétfőn dél- 
után 2 órakor a katonai törvényszék 
elnöke ellen megkisérelt vakmerő me- 
rényletben robbant ki A vizsgálat 
során megállapitást nyert, hogy Mihail 
Stanescu, aki a bucovinai és moldovai 
legionistaszervezet vezetője volt, 5 nap 
pal ezelőtt birta rá Lutodovici didkot a 
hadbiróezredes elleni merénylet elkö. 
vetésére azért, hogy megbosszulja Ze- 
lea Codreanunak, a vasgárda kapitá- 
nyának halálát. Mihail Stanescu volt 
az, aki a Steyer revolvert, a katonai 
szuronyt tartalmazó táskát és hatalmas 
dorongot átadott Lutodovicinak. Ez 
azután rávette Danciu Haginort, az 
ortodox liceum VI. osztályának volt 
tanulóját, akit felforgató törekvések és 
tiltott politikai propaganda miatt már 
megelőzőleg eltávolitottak az intézet- 
ből, hogy közösen bosszulják meg „a 
kapitány halálát" Lutodovici csak a 
revolvert vette át, mig az éles törré 
átalakitott és kifent szuronyt, valamint 
a dorongot Rachiniciu diáktársa. Meg- 
állapitást nyert a vizsgálat során az is 
hogy ugy a revolvert, mint a katonai 
szuronyt Iasiból küldték Cernautiba, 

A FELMENTETT LEGIONISTA 
„HÁLÁJA" 

A vizsgálat során megállapitást nyert 
az is, hogy Mihail Stanescu, a bucovi- 
nai és moldovai legionista szervezet 
vezetője már korábban szerepelt tiltott 
politikai tevékenység miatt a hadbiró- 
ság előtt és éppen Cristescu hadbiró- 
ezredes volt az, 
nescu Mihailt a vád-és annak követ- 
kezményei alól. A gárdista vezető ré- 
széről az ezredes megértő és emberi 
magatartásáért most az volt a hála, 
hogy összeesküvést szövetett és me- 
rényletet követtetett el felmentője 
ellen. a 
A hatóságok egyébként széles körben 

folytatják a vizsgálatot és a nyomozást, 
amelynek során tegnap ájjel a merény- 
jet tetteseit és felbujtóit szembesitet- 
ték egymással, szerdán délelőtt pedig 
folytatták részletes kihallgatásukat. 

MILYEN SZEREPE VOLT A 
ZENÉSZNEK? 

A folyamatban levő vizsgálat azt is 
igyekszik megállapitani és tisztázni, 
hogy milyen szerepe volt a Cristescu 
ellen elkövetett összeesküvésben és 
merényletben Friedrich Eksnert cer- 
nautii zenésznek, aki a Storojinet-ucca 
252. szám alatt lakik és aki veje annak 
a Lencu nevezetü tisztviselőnek, aki 
egyik vádlottja volt a nagyszabásu cer- 
nautii állampolgársági bizonyitvány- 
hamisitásoknak. Ez a zenész a vizsgálat 
megsállavitása szerint szoros összekötte- 
tésben volt a merénylőkkel és ennek a 
zenésznek a házában tartóztatták le 
ugy Rachniciucot, mint Stanescu Mi- 
hailt és a merénylet Leontes nevü má- 
sik vádlottját is. 

SULYOSAN MEGVISELTE A 
MERÉNYLET CRISTESCU 
EZREDES IDEGZETÉT 

A vizsgálat megállapitotta azt is, 
hogy a legionista szervezet az ujabb 
merényletek sorozatát tervezte ki, 
amelyeknek végrehajtásában azonban 
a hatóságok ébersége megakadályozta 
a vérszövetség tagjait. 

Cristesecu hadbiróezredes, aki a me- 
rénylet során csak karján sebesült meg. 

Eristescu csern 
merénylőire 

„UVérszövetség" 
Jasiból küldték Csernovi 

a merényletet elkövették 

aki felmentette Sta- 

ünte 

tul van az életveszélyen. Idegrendsze- 
rét azonban rendkivül megviselte a 
merénylet és ezért felettesei hosszabb 
üdülő szabadságot engedélyeztek a ki- 
váló törzstiszt részére- 

HALÁLBÜNTETÉS VAR A 
MERÉNYLŐKREE 

A Curentul cimü lap hosszu cikket 
ir a merénylet lefolyásáról és részletei- 
ről és élesen állástfoglal a legionista 
szervezet terrorisztikus tevékenysége 
ellen. A lap szerint a merénylet elkö- 
vetőire az érvényben levő törvények 
értelmében halálbüntetés vár. 
A lap cikke utal arra, hogy a rendőr- 

ségi szervek a vizsgálat folyamán meg- 
állapitották, miszerint bünös egyének 
nem riadnak vissza attól, hogy tapasz- 
talatlan fiatal gyermekek lelkesedését 
engedelmes végrehajtó eszközül hasz- 
nálják fel véres merényletek elköve- 

ésvár 
cvici hadbiró 
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összeesküvésének minden rész. 
cba a Steuer revolvert, amellyel 

sök, elrejtőznek és a titokzatosság ár. 
nyékába burkolóznak. A lap szerint 
szomoru kortünet ez, de még jellem. 
zőbb, hogy a két tettes, 
Rachniciuc nevei 

a román haza uj vendégei, akik még 
nem tudtak és nem akartak azonosulni 
a benszülött románság nemzeti törek 
véseivel. Megállapitható tehát - fejezi 
be cikkét a Curentul - hogy a nemki- 
vánatos elemek bontják meg Romániá- 
ban a rendet és a nyugalmat és vissza- 
élnek az ország vendéglátó szellemével. 
Rendesen ők a felidézői a belső rend 
és nyugalom megbontására irányuló 
törekvéseknek, mert az igazi román 
lelkülettől távol áll az anarchia szel- 
leme lés eszköze. 

-0- tésére, mig ők maguk, a névtelen hő- 

mternálásra itélték órói Széchenui 
lajos nullas-vezért és 490 fársát 
(BUDAPEST.) A magyarországi nyi- 

lasok hivatalos lapja, a Magyarság 
legutóbbi számában arról adott hirt, 
hogy a budapesti rendőrbiróság inter- 
nálásra itélte gróf Széchenyi Lajost, a 
magyarországi nyilasok egyik vezérét 
és 49 társát. Megirta annak idején a 
„Jóestét!", hogy december elsején Bu- 
dapest főbb utvonalain nagyrészt fiatal 

suhancokból álló tömegek bezuzták a 
különböző üzletek kirakatait. A nyom- 

megfelelő karhatalmi közegekkel a 
helyszinére száguldottak és a tüntetők 
közül körülbelül 300 egyént őrizetbe 
vettek. Közöttük gróf Szechenyi Lajost 
is. A nyomozás során-és a tanuvallo- 
másokból kiderült, hogy a rombolá- 
sokért leginkább Széchenyi gróf a fele- 
lős, mert ő buzditotta a tüntetőket a 
kilengésekre. Ennek alapján a rendőr- 
biró meghozta fent említett itéletét. A 
grófot elitélt társaival együtt rövidesen 

ban értesitett rendőrség riadóautói internáló táborba fogják szállitanii 
a 

Megkezdte a bünügyi tábla 
a kackói rablógyilkosság 

jfőtárogyualását 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A bünügyi 

tábla, amelynek Fredovici táblai fő- 
elnök az elnöke, tagjai pedig Dunca, 
Centea, Rosca és Velican birák, ma 
vette tárgyalás alá a Szamosmegyében 
levő Kackó községben elkövetett borzal 
mas rablógyilkosság tettesei bünügyé 
nek tárgyalását. A vádlottak Hurducas 
Vasile dési koresmáros, Sándor Géza, 
Theodor Géza, Varga Dezső, Mutiu Ida 
és Nicu Nicolae csendőrőrmester. A 
rablógyilkosság körülményei még 
élénk emlékezetébe élhetnek olvasóink 
nak. Az 1937. évi március 5-éről 6-ára 
virradó éjjel Hurducas Vasile, Sándor 
Géza, Theodor Géza és Varga Dezső 
behatoltak Ujvalvy Teréz kackói föld- 
birtokosnő lakásába, doronggal leütöt- 
ték a földbirtokosnő leányát, Ujfalvy 
Annát, aki az elszenvedett sulyos sé- 
rülések, koponyaalapi törés következ- 
tében a helyszinen meghalt. A rabló- 
gyilkosok borzalmas módon megkinoz- 
ták az asszonyt, majd a lakásban talált 
összes pénzt, ékszereket, értékes sző- 
nyegeket és felszerelési tárgyakat, 
amelyeknek értéke többezer lej volt, 
elrabolták, öt egyenlő részre osztották 
és értékesiteni akarták. 

A dési rendőrség két nap mulva le- 
tartóztatta a tetteseket. A mai tárgya- 
láson elsőnek Hurducas Vasile dési 
korcsmárost hallgatták ki. A vádirat 
szerint Hurducas hirhedt kültelki 
korcsmájában tervezték ki a tettesek a 
borzalmas rablógyilkosságot. Hurducas 

ő nem vett részt Ujfalvy Anna meg- 
ölésében és Ujfalvy Teréz megkinzá- 
sában, ő csak a ház ablakához támasz- 
tott létrán állva vigyázott arra, hogy 
a szobában dolgozó büntársait munká- 
jukban valaki meg nem zavarja és tet- 
ten ne érjék őket. Muciu Idát azzal 
vádolja az ügyészség, hogy a határban 
ügyelt arra a szekérre, amelyen a 
rablók Hurducas korcsmájából Kackó 
községbe mentek át. A védelmet dr. 
Ciugudeanu Marius, dr. Zamfir Sara- 
gea, dr. Giurgiu János és dr. Muntean 
Iloan ügyvédek látják el 
A szenzációs bünügy tárgyalása la- 

punk zártakor még folyik. 
zyku 

- Hirtelen halál az uccán. Özvegy 
Székely Jánosné Crisan ucca 44. szám 
alatt lakó 74 éves asszony szerdán dél- 
ben hirtelen meghalt. Az öregasszony 
a közelben levő péküzletbe akart men- 
ni, hogy kenyeret vásároljon. Utközben 

hirtelen rosszul lett, szivéhez kapott 

és eszméletlenül esett össze. Mire a 

közelben levők segitségére siettek, a 
matróna már kiszenvedett. A helysziné 
re kiszállt a III. kerületi rendőrség fő- 
nöke és dr. Hossu tisztifőorvos, akik el 
rendelték a holttest törvényszéki bonc- 
tani intézetbe való szállitását, amely 
hivatva van az öregasszony hirtelen 

kihallgatáson során azt vallotta, hogy 
halálának megállapitására 

- 

o Nyomatott a MAXER könyvnyomda körforgóján. BUN DE MPRIVAT 

Lutodovici é. 
idegenek a román 

fülnek. Ez a körülmény is azt a felte 
vést látszik igazolni, hogy az anarchia 
felidézői, - mint majdnem mindig 

u. KÁ 
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it ábrá 
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I. KÁROLY KIRÁLY HAZATÉRÉSE A FŐVÁROSBA. Az Uraikodó 
) napot külföldön töltött. Képünk a fővárosi pályaudvarra való megérke- 
tt ábrázolja. Az uralkodó kézfogással üdvözli a fogadására megjelent 

minisztereket. 

a 
atők 
etbe 

illo- 
olá- 

ele- 
et a 

dőr- 
. A 
Sen 

HAMBERLAIN ÉS HALIFAX EL- 
GYJÁK PÁRIST. Az angol állam- 
iak nagyjelentőségü többnapos 
isi tárgyalások után visszatértek 
donba. A páluaudvaron Daladier 

ia miniszterelnök és sir Eric 
angol nagykövet bucsuztak " 

1eg- 

1zá- 
asz- 

ogy 
iká- 
tet- 
zzal 
ban 

A PÁRISI MEGBESZELÉSEK. Képünkön a párisi angol-írancia megbe- 
szélések résztvevőit mutatjuk be. Balról jobbra: Bonnet francia, Halifax lord 
angol külügyminiszter, Daladier francia és Chamberlain angol miniszterelnök 

ckó 
dr. 
ura- 
ean 

öes 

egy 

ám 

lél- 

ny 

MAUD norvég királyné ravatala UN EDITH, Kun Magdának, a Akoshus régi várkastéby kápolnájában. 
ighirüű müűvésznőnek testvére, aki 1 
tóbbi marosvásrhelyi szinházi cik- 
Során meglepő sikerrel mutatkozott 

etlen vendégjátékával. 

AZ ANGOL ÁLLAMFÉRFIAK PÁRISBAI 
Halifax lord megérkeznek a párisi állomásra, ahol Daladier 

lik őket. 

Newille 

VÉMETELLENES TÜNTETÉS, Was- 
hingtonban tüntetés volt a német ko- 
vetség előtt. A rendőrség kordonnal 
vette körül az épületet, mire a tüntetők 
sárkányokkal meg azt. 
Képünkön egy tüntetőnőt mutatunk be 
olvasóinknak kezében a sárkánnyal. 

LAYDA JENŐ cukrász, a koloözsvári 
ág. ev. egyházközség presbitere, a 

kolozsvári iparostársadalom népszerü 
és közbecsülésben álló vezető egyéni- 
sége, aki néhány nappal ezelőtt elhunyt
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MAUD norvég királynő koporsója a Royal Oak angol hadihajó fedélzetén. FÁCÁNVADASZAT. Moscicky köztársasági elnök a diplomáciai kar , RANCIA 
vételével fácánvadászatot tartott a Cieszyn-i erdőkben. 

ACÉLTÜDÖŐK A LONDONI KIÁLLITÁSON. A londoni egészségügyi KIGYŐK ÉS NEM ANGOLNÁK. Ezt MÉG MINDIG AZ ÖRDÖ K AZ ! 
kiállitáson mutatták be a képünkön látható acéltüdőket, amelyeket különö- a román pásztorgyereket egy egész FEGYENCEKET. Annak ellené rvek me 
sen a gyermekbénulási eseteknél használnak fel. Londonnak 16 ilyen rend- kigyócsapat támadta meg egy Craiova szigeti fegyenctelep megszüntel hó 20- 

kivül drága gépe van. melletti faluban. A gyerek 18-at agyon- vittek eri e. 
ütött botjával a mérges hüllők közül. 

a 

VIHAR FRANCIAORSZÁG FELETT. Az a nagy vihar, amely Észak- MENEKÜLŐK A MOZDONYOKON. A kinai lakosság vagonok 1 KINAI 
Angtiában dühöngött, Franciaországot sem kimélte meg. Képünkön egy vihar- ban mozdonyokon akart menekülni, de nem sikerült nekik, mert 4 

sujtotta kikötő részletét mutatjuk be. felszedték a mozdonyok előtt és igy a menekülni akarók legnagyob 
fogságba esett. 

ok keze
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i kar RANCIA SZTRÁJKMOZGA LOM KUDARCA. A karhetalom csak A PALESZTINAI ARABOK UÚJ VEZETŐI. Fakhri Nashashibi (középen) 

u tudta a megszállt üzemeket felszabaditani. Egyes helyeken a a palesztinai arab védelmi bizottság egyik tagja ellenmozoalmat inditott a 
sztrájkolók barrikádokat is emeltek. Sziriába menekült Hojomin Effendi Al Husseini volt jeruzsálemi főmufti ellen. 

A mozgalmat a legelőkelőbb arab családok támogatják. Kétoldalt hebron- 
vidéki törzsfőnökök állnak. 

ÖRDÖd K AZ ELITÉLT FRANCIA A LEGKISEBB EMBER ÉS A LEG- ! INCI UJ SKÖT BATALLION EGYIPTOMBAN. A 2-ik skót gárdabatalliont 
ellenéri vek merültek fel az ördög- NAGYOBEB MOZDONY. Paolo de Rio, Egyiptomba vezényelték. Képünkön a gárdabatalliont festői egyenruhájában 
7szünte thó 20-án is nagy csoportot a világ legkisebb, félméteres és 6 és fél mutatjuk be. 
tek er. re. kilós embere lefényképeztette magát a 

350.000 kilogramos legnagyobb braziliai 
mozdony reflektorán. 

jonok 1 KINAIAK A JAPÁNOK FOGSÁGÁBAN. Hankeu elfoglalásakor esett BUDGE IS PROFESSZIONISTA LETT. A leghiresebb amerikai tennisz- 
tert a 0k kezei közé ez a sok pléhből készült mükinai, amelyeket megtépesz játékos, Budge egy szerződést irt alá. amely szerint 75.000 dollárt kap egy 5 
agyob tésül helyeztek el a rajvonalakban. hónapos turnéért, amit Elisworth Vines-szel bonyolit le. Képünkön Budget 

szerződés aláirása közben mutatjuk be olvasóinknak. 



.. 
JÓESTEÉI! 

Ferdin 

AZ ÖTLETES RIKKANCS. Ez a 15 
éves angol rikkancs egy óriási kerék- 
párt készittetett magának, amelynek 

meghalt I. P. Müller, a világhirü dán segélyével a vevőknek hálószobája 
testedző tanár, aki elsőnek hirdette a ablakán is benyujthatja a friss ujság- 
szabadtorna elengedhetetlen szükséges. számot, 
ségét. Képünkön Müllert tornázás köz. 
ben mutatjuk be. 

ELŐKÉSZÜLEI A NAGY OL ASZ ÁSVÁNYTANI KIÁLLITÁSRA. 
Rómában most rendezik meg a gyarmatbirodalom ásványtani kiálli- 
tását és ez alkalommal bemutatják azokat az érceket is, amelyeket 

ezekből készitenek. 

MEGHALT MÜLLER, A SZABAD. 
TORNA APOSTOLA. 72 éves korában 
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vészérő I KÖDFÜGGÖNY A HADGYAKORLATOKON. Az amerikai légihaderő végreh KINAI PROPAGANDA A JAPÁNOK ELLEN. A japánok által elfoglal füst- és ködfüggönyt terjeszt a támadás leplezésére. Hankeu város falain találták a képünkön látható plakátokat, amelyek n ; 

valami rózsás szinben tüntetik fel a hóditókat. mip 
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NAGYMOSÁS AZ ÁLLOMÁSON 30 évvel ezelőtt zárták le a Forty VAKOK IS KÁRTYÁZHATNAK. Angliában olyan kártyát készitettek Hill-i állomás épületét és azóta volt kiadó. Végre most eay család bérelte amellyel a vakok is tudnak játszani. Kihiváskor persze be kell monda ki és ahol azelőtt az utasok várakoztak, most fehérnemüt száritanak. hogy ki milyen kártyát játszott ki. 
. 


